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II. Charakteristika školy 

 

Předškolní vzdělávání v Trhových Svinech je uskutečňováno ve dvou provozech s dlouholetou tradicí  

 

Mateřská škola Beruška, Budovatelská 914, Trhové Sviny 

Mateřská škola Čtyřlístek, Sídliště 684, Trhové Sviny 

 

Nejvyšší povolený počet dětí v mateřské škole je 224 dětí. 

Provoz mateřské školy je od 6,00 do 16,30 hodin. 

 

2.1. Mateřská škola Beruška 

 

Provoz v mateřské škole začal v roce 1982.  

V roce 1998 byla škola sloučená s mateřskou školou Čtyřlístek a dostala název Beruška. Je umístěna 

v centru sídliště, avšak v klidném prostředí stranou hlavní komunikace. 

Jde o školu pavilonového typu. Skládá se ze tří pavilonů. Dva jsou pro pedagogickou činnost, třetí je 

zázemím pro provozní činnost. 

Součástí školy je školní jídelna i prádelna. Školní jídelna zajišťuje celodenní stravování (děti se 

stravují ve třídách). Každá třída má svou kuchyňku na přípravu a výdej jídla. 

Škola zajišťuje také stravování pro mateřskou školu Žár. 

Školnice zajišťuje veškerou péči o lůžkoviny, ručníky a další prádlo MŠ i ŠJ. 

 

Pracuje zde celkem 15 zaměstnankyň, z toho 5 provozních.  

V současné době tvoří školu čtyři třídy, kapacita MŠ je 95 dětí.  

 

Třídy jsou heterogenní (věkově smíšené), pracuje s nimi 10 pedagogických pracovnic: 

 

2.1.1. Modrá třída 

   

paní učitelka Jana Šimečková 

paní učitelka Monika Samcová 

 

Motto: „Naše třída modrá je, krásně se nám tu hraje.“ 

 

Naší hlavní prioritou je, aby se zde cítily děti bezpečně, navázaly kamarádské vztahy  

a získaly znalosti a vědomosti důležité pro další život.  

 

V Modré třídě se snažíme vytvářet klidnou a harmonickou atmosféru. Děti si hrají v bezpečném a 

podnětném prostředí. Pěstujeme oboustrannou důvěru, vedeme děti k vytváření přátelských vazeb, 

k empatickému jednání a chování. Učíme děti vzájemné komunikaci a toleranci. Respektujeme 

osobnost dítěte – „Každý z nás je vzácný, každý z nás je krásný“. Preferujeme individuální přístup 

k dětem, snažíme se být pro děti oporou.  

Každý den je pro nás příležitostí se učit, zkoumat a poznávat nové věci.  

 

2.1.2. Zelená třída   

 

Paní učitelka Martina Vinklárková 

Paní učitelka Zuzana Přibylová 

 

Naším cílem je navodit příjemnou atmosféru a důvěru ve třídě.  

Děti učíme k samostatnosti a zodpovědnosti. Snažíme se je podporovat a motivovat k tomu, kam dítě 

samo směřuje a co ho zajímá. Učíme je komunikovat mezi sebou, ale také navazovat rozhovory s 

dospělými.  

 



V Zelené třídě se děti scházejí od 7:00. Dopolední svačinu máme průběžnou, tudíž se každý ve 

vymezený čas může nasvačit dle svého uvážení. V dopoledních hodinách probíhá spontánní hra 

v centrech aktivit, kterými jsou (Ateliér, Dílna, Hudba, Pohyb, Dramatika, Knihy a písmena, 

Manipulační a stolní hry, Domácnost, Kostky, Voda a písek, Pokusy a objevy). Před pobytem venku 

společně usedneme do komunitního kruhu, kde si povídáme k danému tématu. Děti si poté zvolí 

centrum, kde pracují. Po společné reflexi můžeme vyrazit na čerstvý vzduch. Rádi si hrajeme na 

zahradě v MŠ nebo se procházíme v našem městě. Po společném obědě odcházejí předškoláci do 

školkového Klubu a mladší děti zůstávají ve třídě na odpočinek.  

 

2.1.3. Červená třída              

 

Paní učitelka Mgr. Iveta Plchová 

Paní učitelka Petra Nováková 

Asistentka pedagoga Miroslava Průková 

 

MOTTO: 

Moudrý je ten, kdo se z každé chyby dokáže něco naučit. 

Silný je ten, kdo se v každé situaci dokáže ovládat. 

Šťastný je ten, kdo po každém pádu vstane a nikdy se nevzdává. 

Jeden z nejkrásnějších dárků je ….. Když vám někdo poděkuje za 

to, že jste součástí jeho života. 

 
Filosofií naší třídy je připravit dětem takové prostředí, ve kterém se budou cítit nejenom bezpečně, ale 

i důležitě, díky prostoru pro vlastní seberealizaci. Děti motivujeme k samostatnému myšlení a 

rozhodování, učíme je odpovědnosti za výběr a průběh aktivit v centrech. Zároveň se učí ohleduplnosti 

vůči sobě navzájem a býti nápomocni druhým. Podporujeme vzájemnou komunikaci a spolupráci mezi 

dětmi, navazování a udržování kamarádských vztahů.  

Děti připravujeme nejenom na školu, ale i na praktický život. 

    

2.1.4. Žlutá třída              

 

Paní učitelka Ivana Kubešová 

Paní učitelka MUDr. Jana Pelcmanová 

 
Naším cílem je podporovat děti v získávání základních sebeobslužných dovedností, rozvíjet jejich 

samostatnost při oblékání a stolování, posilovat zdravé návyky a bezpečné chování. Dbáme na rozvoj 

jemné a hrubé motoriky, řeči a tvořivosti a vedeme děti k elementárním poznatkům o sobě, druhých i 

okolním světě. 

 

   

2.2. Mateřská škola Čtyřlístek 

 

Provoz v mateřské škole začal v roce 1955.  

V roce 1975 byl zahájen provoz v nové budově. 

Od 1. 1. 1995 je škola příspěvkovou organizací s právní subjektivitou. V roce 1998 byla mateřská 

škola sloučena s mateřskou školou Beruška. 

Škola je umístěna v blízkosti sídliště a základní školy, avšak v klidném prostředí stranou hlavní 

komunikace.  

Má dvě patrové budovy s příjemnou atmosférou (novou a starou budovu). 

V nové budově je třída Kočiček a Motýlků a ve staré budově třída Žabiček, Vlaštoviček a Hvězdiček.  

Školní jídelna je též ve staré budově, zajišťuje celodenní stravování (děti se stravují  

ve třídách). V nové budově má každá třída svoji kuchyňku na přípravu a výdej jídla.  

Ve staré budově vydává oběd p. kuchařka pro třídu Vlaštoviček a Žabiček na vyhrazeném prostoru u 

výtahu. Třída Hvězdiček má též vlastní kuchyňku na přípravu a výdej jídla. 

 



Pracuje zde celkem 17 zaměstnankyň, z toho 5 provozních. 

V současné době tvoří školu 5 tříd, kapacita MŠ je 129 dětí. 

Třídy jsou heterogenní (věkově smíšené), pracuje s nimi 13 pedagogických pracovnic: 

 

2.2.1. Třída Kočiček   

 

Paní učitelka Gita Švepešová 

Paní učitelka Bc. Jana Marková 

 

O co nám jde: 

 

Aby se děti cítily ve školce jako doma, aby se školka stala pro ně místem, kde jsou spokojené, kam se 

těší, protože se tam pořád něco zajímavého děje. Své zážitky a hry mají s kým sdílet a mají je tam rádi 

takové, jaké jsou. 

Nejdůležitějším prostředkem je hra a činnosti, které dětem umožňují tvořit, snít, objevovat svět po 

svém s nenásilným vedením nás dospělých. Budeme se nadále věnovat logopedické prevenci, 

zaměříme se na rozvíjení obratnosti ruky, pohybové chvilky, hudební činnosti, na čtení pohádek a 

příběhů pro správné porozumění řeči. Rozvíjet fantazii dětí při výtvarných činnostech, společných 

rozhovorech o životě kolem nás. Budeme podporovat děti v pohybových aktivitách při každé vhodné 

příležitosti. Při všech činnostech dodržovat společně zvolená pravidla. 

Třída je rozdělena na koutky, kde se děti věnují spontánním a vzdělávacím činnostem. Aktivity jsou 

přizpůsobovány individuálním potřebám dětí. Snažíme se o všestranný rozvoj dětí hravou formou, 

vedeme je k samostatnosti, zvídavosti, touze po objevování, vstřícnosti,  respektu, radosti z učení a 

mnoha dalším věcem. 

Abychom obohatily vzdělávací činnosti v MŠ a mohly být dítěti kvalitním partnerem při jeho 

poznávání, rozšířily jsme třídu o další zajímavé herní a pracovní koutky: Knihy a písmena, 

Domácnost, Manipulační a stolní hry, Pokusy a objevy, Voda a písek, Ateliér, Dílna, Kostky, Hudba, 

Pohyb, Dramatika. 

 
2.2.2. Třída Motýlků   

 

Paní učitelka Lenka Stráská 

Paní učitelka Natálie Gubaniová 

 

Jsme věkově smíšená třída. Menší i větší děti se učí být spolu, pomáhat si, naslouchat a vzájemně 

spolupracovat. Velký důraz klademe na důvěru, úctu, ohleduplnost, podnětné prostředí a uspokojování 

individuálních potřeb každého dítěte. 

Naše mateřská škola postupně zařazuje prvky vzdělávacího programu Začít spolu, proto je prostor 

třídy uspořádán do učebních koutků, tzv. center aktivit. Ta dětem nabízejí prostor jak pro spontánní 

hru, tak pro cílenou vzdělávací činnost. Nabídka aktivit v jednotlivých centrech umožňuje dětem 

volbu činností podle jejich zájmů, tempa a aktuální nálady. Každé centrum má svůj jasně daný účel i 

vybavení – děti se zde učí samostatnosti, zodpovědnosti a spolupráci. Součástí programu je také 

předškolní příprava. 

Den začínáme v klidném duchu – děti si samy vybírají, ve kterém koutku a s kým chtějí být. Během 

doby vyhrazené pro spontánní hru mohou jednotlivá centra libovolně měnit. Svačina probíhá v širším 

časovém rozmezí a děti si samy volí, kdy budou jíst. Obsluhují se samostatně, nalévají si pití a po sobě 

uklízejí. 

Následují nepřímo řízené činnosti, které vycházejí z aktuálního tématu a probíhají rovněž v centrech 

aktivit. V naší třídě rádi zpíváme, cvičíme a tvoříme. Po ukončení nepřímo řízených činností 

odcházíme ven – na školní zahradu nebo na procházku do okolí. Poté děti společně obědvají – opět se 

samy obsluhují, nalévají si polévku, pití a po sobě uklízejí. Po obědě odcházejí předškoláci do Klubu 

předškoláků, který probíhá ve třídě Kočiček, zatímco mladší děti zůstávají ve třídě Motýlků. 

Následují klidové činnosti – spánek nebo kratší odpočinek na lůžku. Děti, které neusnou, mají 

možnost si volně hrát tak, aby nerušily ty, které spí či odpočívají. 

 



2.2.3. Třída Žabiček    

 

Paní učitelka Marie Štanglová 

Paní učitelka Bc. Aneta Štanglová 

 

Ve třídě Žabiček se učíme, jak plavat v novém rybníčku jménem mateřská škola. Začínáme spolu — 

pomalu, s důvěrou a radostí, jako malí pulci, kteří se teprve učí, že svět je velký, barevný a plný 

překvapení. 

Věříme, že každé dítě má své vlastní tempo. Stejně jako v přírodě – některá žabička skočí do vody 

hned, jiná si ji musí nejdřív prohlédnout z bezpečí břehu. A obojí je v pořádku. Naší úlohou je stát 

vedle nich, nabídnout ruku (nebo tlapku �) a vytvořit prostředí, kde se mohou cítit v bezpečí, být 

samy sebou a zkoušet nové věci. 

 

Stavíme na třech pilířích lásky: 

1. Bezpečí a důvěra – protože bez pocitu jistoty žádná žabička neskočí. 

2. Radost z objevování – hrajeme si, tvoříme a poznáváme svět všemi smysly. 

3. Sounáležitost – jsme jeden rybníček, kde má každá kapka své místo. 

 

Naše filozofie je jednoduchá: Každý den má být pro dítě malým dobrodružstvím a pro rodiče jistotou, 

že jejich žabička je v dobrých rukou. 

 

2.2.4. Třída Vlaštoviček  
 

Paní učitelka Simona Adamová 

Paní učitelka Erika Bebčáková 

Asistentka pedagoga Jana Eiblová 

 

Třída Vlaštoviček je přátelské, respektující a otevřené prostředí, ve kterém je prioritou bezpečí, důvěra 

a individuální rozvoj každého dítěte. Děti vedeme k samostatnosti, přirozené zvídavosti a spolupráci. 

Naší hlavní snahou je, aby se u nás každé dítě cítilo přijímané, spokojené a nebálo se vyjádřit svůj 

názor nebo emoce. 

Nově od září pracujeme podle principů programu Začít spolu, který podporuje individuální přístup k 

dítěti, učení založené na hře a zážitku a aktivní zapojení dětí do rozhodování. Děti se v průběhu dne 

pohybují v tzv. centrech aktivit, kde si samy vybírají činnosti podle svých zájmů, tempa a potřeb. Učí 

se nejen poznatkům, ale i dovednostem jako je komunikace, spolupráce, řešení problémů nebo 

sebereflexe. 

Ve třídě vytváříme klidnou a přátelskou atmosféru, kde se děti cítí v bezpečí a mají v nás dospělých 

oporu. Jsme pro děti nablízku jako průvodkyně, které naslouchají, pomáhají a respektují individualitu 

každého dítěte. Dbáme na to, aby mezi dětmi vznikaly pozitivní vztahy postavené na empatii a 

vzájemném respektu. Učíme je řešit konflikty nenásilně – necháváme jim prostor, aby navrhovaly svá 

vlastní řešení, a jsme připravené jim pomoci, pokud to samy potřebují. V rámci každodenních činností 

posilujeme sociální a emoční učení skrze hry či komunitní kruh.  

Spolupráce s rodinou je pro nás klíčová. Usilujeme o partnerský vztah s rodiči založený na otevřené 

komunikaci a důvěře. Pravidelně komunikujeme prostřednictvím aplikace Twigsee, telefonického 

kontaktu do třídy, nástěnek a osobních setkání. Pořádáme třídní schůzky a od nového školního roku 

také individuální konzultace, které nám umožní více se věnovat specifickým potřebám a pokrokům 

jednotlivých dětí. Součástí života třídy jsou i společné akce, které propojují školku s rodinou a posilují 

vzájemné vztahy – např. posvícení pro prarodiče, vánoční den, den s maminkou nebo rozloučení s 

předškoláky. 

Třída Vlaštoviček je heterogenní a navštěvuje ji 27 dětí. O děti pečují dvě učitelky a asistentka 

pedagoga. Denní režim podporuje samostatnost a aktivitu dětí=děti se ráno volně scházejí a hrají si v 

centrech aktivit, kterými jsou: ateliér, domácnost, hudba, kostky, pohyb, knihy a písmena, voda a 

písek, pokusy a objevy, manipulační a stolní hry, dramatika a dílna. Centra jsou upravena tak, aby 

nabízela podnětné prostředí pro tvořivou, smysluplnou a radostnou činnost. Děti průběžně svačí. Po 

úklidu následuje komunitní kruh, poté probíhá řízeně neřízená činnost v centrech aktivit a dopoledne 



uzavírá hodnotící kruh. Poté následuje pobyt venku na školní zahradě nebo na vycházce. Po obědě 

mají děti možnost odpočinku dle svých potřeb, předškolní děti navštěvují po obědě klub předškoláků. 

Naše třída je vybavena tak, aby odpovídala principům programu Začít spolu, všechny pomůcky a 

materiály jsou dětem volně dostupné, označené, a podporují jejich samostatnost a orientaci. K 

dispozici máme moderní, bezpečné a rozmanité vybavení pro všechna centra aktivit. Děti mají 

možnost pracovat s výtvarným materiálem, knihami, stavebnicemi, vědeckými pomůckami, 

hudebními nástroji i přírodninami. Třída je rozdělena do menších koutků, kde děti mohou pracovat 

individuálně i ve skupinkách. 

Součástí MŠ je také zahrada s herními prvky, pískovištěm a prostorem pro pohyb i badatelskou 

činnost.   

 

2.2.5. Třída Hvězdiček  

 

Paní učitelka Bc. Lenka Farková 

Paní učitelka Kristýna Heltová  

Asistentka pedagoga Kateřina Kocinová  

 

Třídu Hvězdiček navštěvuje 22. dětí ve věku od 3 do 7 let. O děti pečují dvě paní učitelky a asistent 

pedagoga.  Hvězdičky se nachází v hlavní budově, v podkroví MŠ Čtyřlístek.  

Provoz ve třídě začíná od 7:00 jednou za měsíc od 6:00 hodin. Chodí k nám samé veselé a hravé 

hvězdičky. Občas se některým dětem nechce od maminky, ale stačí zamávat z našeho velkého okna a 

vše je v pořádku. Po rozloučení s maminkou a ranním úkolu si hrajeme v centrech aktivit. Scházíme se 

do 8:00 hodin. Od 7:30 máme průběžnou svačinu. 

V 9:00 hodin se společně sejdeme v ranním kruhu, spočítáme se, řekneme si jaký je dnes den, počasí. 

Poté se přivítáme písničkou a básničkou. Každý den si povídáme na dané téma, který společně 

vymyslíme.  Paní učitelka nám řekne, jaké činnosti nás čekají v centrech aktivit. V centrech zpíváme, 

tvoříme, stavíme, modelujeme, kreslíme, cvičíme, hrajeme pohybové hry, trénujeme předmatematické 

dovednosti, hudební činnosti, zkoumáme a objevujeme. Po splnění činnosti se společně sejdeme 

v kroužku, kde probíhá závěrečná reflexe. Takto trávíme dopoledne ve třídě, pokud nemáme kino, 

divadlo, keramiku, plavání, bruslení nebo nevymyslíme něco jiného. Poté odcházíme na pobyt venku 

na zahradu nebo na procházku. 

Po obědě si vyčistíme zoubky a hurá do postýlek. Předškoláci odcházejí do klubu předškoláků do třídy 

Žabiček. Po spinkání na svačinku a pak rychle si pohrát na zahradu, kde si nás už vyzvedávájí rodiče. 

Celý den si ve Hvězdičkách užíváme a těšíme se, co nás v naší školce čeká nového. Někdy se nám 

odpoledne vůbec nechce domů. A když zrovna nemáme svůj den a stýská se nám, vždy nám to tak 

rychle uteče a za chvilku jsou tu pro nás rodiče. 

 

 

III. Pedagogický tým školy 

 

Pedagogický tým školy tvoří ředitelka školy, zástupkyně ředitelky, učitelky a asistentky pedagoga. 

Všechny pedagogické pracovnice kromě předepsané odborné kvalifikace soustavně prohlubují své 

profesní a osobnostní kompetence tak, aby byla neustále zvyšována kvalita předškolního vzdělávání 

v mateřské škole. 

Vzdělávání je cílené a tematicky zaměřené, vychází z evaluační činnosti školy, potřeb realizace 

kvalitní vzdělávací činnosti v jednotlivých třídách a zájmu pedagogických pracovnic. 

 

Ředitelka maximálně podporuje profesionalizaci celého týmu včetně sebe. 

 

Funguje spolupráce učitelek-vzájemné půjčování pomůcek, předávání poznatků ze seminářů, burza 

nápadů. 

Další vzdělávání pedagogických pracovnic je zakotveno v Plánu dalšího vzdělávání pro daný školní 

rok. 

 

 



Pedagogické zajištění tříd: 

Ve třídách působí vždy dvě třídní učitelky, popř. s nimi asistentka pedagoga. 

Pokud to dovolují personální podmínky, je obsazení tříd pedagogy stabilní. 

Dítě tedy má po celou dobu docházky do MŠ stejné paní učitelky. 

Tím je zajištěna návaznost pedagogického působení a navazující spolupráce s rodiči. 

 

Přímá pedagogická činnost učitelek je rozvržena tak, aby jejich souběžné působení bylo minimálně 2,5 

hodiny denně a to zejména v době: 

- řízených a nepřímo řízených činností 

-skupinové práce 

-individuální práce-dle potřeb jednotlivých dětí 

-pobytu venku 

 

 

3.1. Vedení školy- lídři mateřské školy 

 

Vedení školy zajišťuje ředitelka a zástupkyně ředitelky pro každé pracoviště. 

Vedení školy má jasnou vizi a strategii rozvoje mateřské školy.  

 

Cílem vedení školy je: 

 

Vytvářet důvěrné, tolerantní prostředí, ponechat všem zaměstnancům prostor pro samostatnost a 

tvořivost. Podněcovat vzájemné učení a sdílení zkušeností. Respektovat jejich názor. 

Pečovat o příznivé klima a kulturu školy. 

Podporovat týmovou spolupráci směřující ke kvalitě vzdělávání a dalšímu rozvoji mateřské školy. 

Podporovat respektující komunikaci, spolupráci a prosociální vztahy mezi všemi aktéry předškolního 

vzdělávání. 

Cíleně podporovat a vytvářet adaptační program pro začínající učitele. 

Provádět systematické hodnocení zaměstnanců, poskytovat jim zpětnou vazbu a na jejím základě 

společně plánovat jejich profesní rozvoj. 

Vytvářet podmínky pro samostudium a další vzdělávání pedagogických pracovníků. 

Spolupracovat se zřizovatelem a dalšími partnery školy. 

Realizovat pravidelnou autoevaluační činnost zahrnující všechny stránky chodu školy a výsledky 

využívat k dalšímu rozvoji školy. 

Provádět sebereflexi a na jejím základě soustavně pracovat na svém osobnostním i profesním rozvoji. 

Podporovat spoluúčast všech pracovníků na tvorbě školního vzdělávacího programu a jeho evaluaci. 

Prezentovat školu navenek-vnitřní informační systém (nástěnky), vnější informační systém (webové 

stránky), další prezentace na výstavách, vystoupeních, akcích. 

Zjišťovat spokojenost rodičů s prací školy, reflektovat požadavky, připomínky a návrhy k činnosti 

školy. 

 

Řízení školy je postaveno především na osobních kontaktech, komunikaci a vzájemné dohodě. 

 

Ředitelka školy se aktivně podílí na každodenním životě mateřské školy a svým chováním a jednáním 

se snaží být inspirativní a motivující osobností. 

Hledá nové způsoby, jak zlepšit předškolní vzdělávání v mateřské škole. 

 

3.2. Učitelky- průvodkyně ve vzdělávání 

 

Učitelky uplatňují k dětem respektující přístup. 

Zapojují děti do rozhodování a plánování témat a vzdělávací nabídky, poskytují dětem příležitost 

vyjádřit vlastní názor. 

Provádějí průběžné pedagogické diagnostikování, sledují, zaznamenávají a vyhodnocují individuální 

pokroky dětí v jejich rozvoji a učení. Výsledky využívají pro plánování a další práci. 

Využívají formativní přístup, podporují sebehodnocení a vrstevnické hodnocení. 



Věnují pozornost prevenci rizikového chování. 

Využívají vzdělávací strategie vedoucí k naplňování cílů předškolního vzdělávání. 

Aktivně se podílí na vytváření příznivého klimatu a kultury školy. 

Umožňují dětem vybrat si činnost, respektují jeho tempo, poskytují dětem dostatek času pro 

dokončení činnosti. 

 

Učitelky jsou laskavé a citlivé k potřebám dětí, respektují jejich individualitu a podporují jejich rozvoj. 

Inspirují děti a vytvářejí pozitivní a bezpečné prostředí, ve kterém se mohou děti učit a růst. 

Domlouvají se se zákonnými zástupci na společném postupu podpory dítěte při jeho výchově, 

vzdělávání a plynulém přechodu do základní školy. 

 

3.3. Asistentky pedagoga- partneři učitelek 

 

Asistentky pedagoga jsou součástí celého týmu mateřské školy. 

Jsou oporou učitelek, pracují na základě jejich pokynů. 

Uplatňují k dítěti respektující přístup. 

Spolupodílí se na plánování, realizaci a hodnocení vzdělávání. 

Svým jednáním i chováním jsou vzorem lidskosti, 

Aktivně se podílí na vytváření příznivého klimatu a kultury školy. 

 

Asistentky pedagoga zastávají roli, která je velmi důležitá pro podporu celkové pohody ve třídě. 

Doplňují učitelky tam, kde je třeba. Svým přístupem je učiteli partnerem a dětem oporou. 

 

 

IV. PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ 
 

4.1. Psychosociální podmínky 

 

Pedagogové školy vytváří dětem takové prostředí, aby se zde cítily spokojeně a bezpečně. 

Snaží se dětem navodit příjemné prostředí připomínající domov. Učitelky zastávají partnerský přístup 

ve spolupráci s dítětem i rodiči. 

Respektují rozdíly mezi dětmi, přijímají jejich individualitu, využívají prvky respektující komunikace. 

Postupně vyřazují nezdravou soutěživost dětí.  

Pedagogové využívají pozitivní zpětné vazby, popisují vydařenou činnost dítěte či její snahu. V dětech 

rozvíjí samostatnost, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemnou pomoc a podporu. 

Třída je pro děti kamarádským, domáckým prostředím, s jasnými pravidly chování, kde se děti i 

učitelka snaží navzájem naslouchat a respektovat. 

 

Pro stmelení kolektivu dětí ve třídě zařazujeme prosociální hry a vytváříme dětem prostor pro svoji 

iniciativu. Zařazujeme diskuze o morálních tématech, jak se ke komu máme chovat, provádíme 

prevence šikany. Žádné dítě není zvýhodňováno či nezvýhodňováno, všichni jsou si rovni. 

K budování soukromí pomáhají hrací koutky v podobě stanu, úkrytu. Při spaní má každý svou 

postýlku. 

Snažíme se budovat takové prostředí, ve kterém se dítě bude cítit dobře. 

Naše mateřská škola vychází vstříc potřebám dětí. 

 

Příkladem je nám Maslowova hierarchie lidských potřeb. 

 

1.1.Fyziologické potřeby 

 

Děti mají zajištěno plnohodnotné stravování. 

Mají po celý den k dispozici nápoj-pitný režim. 

Děti mají dostatek prostoru pro pohyb ve třídě i při pobytu venku. 

Děti mají zajištěný odpočinek podle svých individuálních potřeb, mohou si přinést z domova osobní 

předmět 



Děti mohou použít podle svých potřeb WC, snažíme se jim zajistit soukromí, podporujeme 

samostatnost. 

V mateřské škole dbáme na zdravotní prevenci a zdravé prostředí (větrání tříd, optimální teplota 

vzduchu, čistota, pořádek). 

 

1.2. Potřeba jistoty, bezpečí, stálosti, pořádku 

 

Nově příchozím dětem umožňujeme dostatečný prostor pro adaptaci na MŠ-možnost pobytu v MŠ a 

seznámení s prostředím již v průběhu zápisu, návštěva MŠ dítěte s rodiči v přípravném týdnu, možnost 

návštěvy rodičů s dítětem ve třídě či na školní zahradě po domluvě s učitelkami. 

V rámci adaptačního procesu mají děti dostatek času pro seznámení se s prostředím a denním řádem 

ve své třídě. 

Udržujeme po celý školní rok stabilní materiální prostředí jednotlivých tříd. 

Vytváříme prostor, kde má dítě možnost být zcela stranou veškerého dění. Poskytujeme dětem, které 

to potřebují, soukromí při hygieně či dalších osobních činnostech. 

Každá věc má své místo. Se změnami ve třídě se děti seznamují nebo na nich spolupracují. 

Denní řád je pravidelný, děti znají průběh dne, vědí, co po čem následuje. 

Pravidelně s dětmi opakujeme některé činnosti a rituály. 

Dbáme na důsledné dodržování pravidel vzájemného chování ve skupině dětí, na tvorbě pravidel se 

děti aktivně podílejí. 

Zajišťujeme vyvážený poměr volné hry, nepřímo řízených, řízených činností i volné hry, 

nepřetěžujeme děti, zajišťujeme dostatek volného pohybu. 

Postupně seznamujeme děti s celým kolektivem zaměstnanců naší mateřské školy, děti znají jménem 

všechny učitelky ve třídách i provozní zaměstnankyně. 

Snažíme se minimalizovat nutné organizační změny, spojování tříd. 

Učitelky jsou s dětmi neustále ve třídách, svou přítomností zajišťují dětem pocit jistoty a bezpečí. 

Děti mají třídní učitelky, které je provází po celou dobu docházky do mateřské školy. 

 

1.3. Potřeba lásky, shody, náklonnosti, sounáležitosti 

 

Všichni zaměstnanci školy mají k dětem laskavý a vlídný přístup. 

Učitelky umí děti pohladit, obejmout, když to dítě potřebuje. 

Učitelky využívají respektující přístup.  

Podporujeme vznikající dětská přátelství. 

Vedeme děti kooperativním učením ke spolupráci v malých i větších skupinách-posilujeme empatie 

k druhým dětem, učíme děti pracovat samostatně i ve skupině, důvěřovat si. 

Rozvíjíme citlivost pro vzájemnou toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemnou pomoc a podporu, 

posilujeme prosociální cítění. 

Učitelky jsou k dětem spravedlivé, svou péči a pozornost věnují rovnoměrně všem dětem. 

Děti mají dostatek prostoru k rozhovoru s paní učitelkou, učitelka děti vždy vyslechne. 

Všichni zaměstnanci školy jsou svým chováním dětem vzorem. 

Slavíme dětské svátky i narozeniny. 

Vedeme děti k vzájemnému přijímání a toleranci zdravotních i etnických odlišností. 

Umožňujeme dětem prožívat v mateřské škole společné emocionální prožitky-výlety, divadla, 

přespání v MŠ apod. 

Umožňujeme dětem prožívat společné emocionální zážitky se svými rodiči při tvořivých dílnách a 

dalších společných aktivitách v MŠ. 

Nestresujeme děti spěchem, snažíme se děti nechat všechny zážitky dostatečně prožít, 

upřednostňujeme prožitkové učení. 

 
1.4. Potřeba sebedůvěry, sebeúcty, úspěchu 

 

Vytváříme za spolupráce všech zaměstnanců školy takové prostředí, ve kterém se děti cítí spokojeně, 

příjemně a bezpečně a kam se plny očekávání rády vracejí. 



Připravujeme takový program, ve kterém má každé dítě možnost být v některé činnosti úspěšné-

individualizujeme. 

Využíváme zejména vnitřní motivaci k činnosti, učíme děti prožívat radost ze své práce. 

Formujeme osobnost dětí formou pozitivního hodnocení. 

Všímáme si a oceňujeme nejen úspěchy, ale i snahu a úsilí. 

V mateřské škole nesoutěžíme, klademe důraz na radost z činnosti, sounáležitost ke skupině. 

Vedeme děti od nejútlejšího věku k samostatnosti v hygieně, oblékání, stolování. 

Podporujeme samostatné rozhodování dětí tam, kde je to možné.  

Při každodenních činnostech v mateřské škole myslíme především na zájmy dítěte. Vedeme děti 

k tomu, aby samostatně vyjádřily svá přání a své názory. Jsou situace, kdy je třeba, aby se dítě 

podřídilo skupině. Vyvažujeme je tím, že si v jiných situacích dítě samo zvolí, zda se činností zúčastní 

či nikoliv, nebo si může činnost vybrat. 

Učíme děti nebát se odmítnout nežádoucí chování. 

 
1.5. Potřeba seberealizace a sebeuplatnění 

 

Poskytujeme dětem dostatečně podnětné prostředí, aby se každé dítě mohlo realizovat podle svých 

schopností a možností. 

Poskytujeme dětem maximální samostatnost v činnostech, které to dovolují (např. práce služby apod.). 

Zapojujeme děti do péče o prostředí třídy a celé MŠ (úklid školní zahrady, výzdoba MŠ výrobky 

apod.). 

Poskytujeme možnost seberealizace ve všech aktivitách a činnostech- např. práce v keramické dílně. 

K dětem přistupujeme individuálně, respektujeme jejich možnosti, oceňujeme úspěchy. 

 

2. Spolupráce se zákonnými zástupci 

 

Naším záměrem je navázat úzkou spolupráci s rodinou. Pro kvalitní spolupráci je důležitá pravidelná, 

vstřícná a laskavá komunikace. S informacemi o rodině zacházíme citlivě a ohleduplně. 

Poskytujeme rodinám efektivní zpětnou vazbu. 

Již při podávání žádostí k předškolnímu vzdělávání mají rodiče s dětmi možnost seznámit se 

s prostory školy, dozvědět se potřebné informace o organizaci školy 

Prostřednictvím informačního letáku získávají rodiče základní povědomí o chodu mateřské školy. 

Dalším zdrojem informací pro všechny rodiče jsou webové stránky školy, facebookový profil, či 

informační nástěnky v areálu školy. 

 

Červen 
Naší společnou cestu zahájíme vždy v červnu informativní schůzkou pro rodiče nových dětí za účasti 

ředitelky školy a třídních učitelek. 

Zde se rodiče dozví podrobnější informace o přípravě dětí na mateřskou školu, o školním vzdělávacím 

programu, o organizaci dne v MŠ, o akcích školy, platbách apod. Je zde prostor na dotazy rodičů. 

Rodiče se seznámí se zaměstnanci školy, s třídními učitelkami jejich dítěte, s prostředím tříd. Třídní 

učitelka předává rodičům dokumentaci a vstupní dotazník. 

Prvotní informace o dítěti podají rodiče třídní učitelce právě prostřednictvím tohoto dotazníku, který 

vyplňují před nástupem dítěte do školy a odevzdávají třídním učitelkám spolu s vyplněnými 

dokumenty pro školní matriku na návštěvě v MŠ v přípravném týdnu (poslední týden v srpnu).  

 

Srpen 

Návštěva rodičů s novými dětmi v mateřské škole. 

Rodiče zakládají spolu s dětmi portfolia- osobní knihy. Osobní kniha provází dítě po celou dobu 

docházky do MŠ. Obsahuje např. fotografie, kresby dětí a další důkazy o pokrocích dítěte. 

Návštěva dítěte s rodiči v MŠ zahajuje adaptační proces.  

Především v době adaptačního procesu je velmi důležitá každodenní spolupráce rodiny a školy. 

 

 

 



Září 

V průběhu září probíhá v jednotlivých třídách schůzka se všemi rodiči. Zde se řeší organizační a 

administrativní záležitosti pro nadcházející školní rok, obtíže adaptačního procesu apod. Rodiče mají 

možnost se seznámit s třídními učitelkami a také poznat rodiče ostatních dětí. 

 

Říjen-prosinec 

Probíhají tvořivé dílničky rodičů s dětmi v jednotlivých třídách (nebo jiné společné aktivity). 

Organizujeme společnou brigádu na zahradě MŠ. Zahajujeme ranní úkoly. 

Organizujeme pro rodiče dopoledne otevřených dveří, kdy si rodiče mohou v domluvenou hodinu 

přijít pohrát s dětmi do třídy, zúčastnit se činností nebo pobytu venku. Mohou s dětmi strávit 

v mateřské škole celé dopoledne a získat tak konkrétní představu o dni v mateřské škole. 

Pořádáme Školkové posvícení pro babičky a dědečky dětí.  

 

Prosinec 

Vánoční den pro rodiny ve třídách v odpoledních hodinách v MŠ Beruška i Čtyřlístek. 

 

Leden-červen 

Probíhají tvořivé dílničky rodičů s dětmi v jednotlivých třídách (nebo jiné společné aktivity). 

Organizujeme společnou brigádu na zahradě MŠ. 

Probíhají individuální konzultace s rodiči dětí. 

 

Únor 

Organizujeme informační schůzky pro rodiče před zápisem do MŠ, které se účastní ředitelka školy, 

třídní učitelky dětí a paní učitelka ze základní školy. 

 

Květen 

Společné odpoledne s maminkou a babičkou si užijí děti ve všech třídách MŠ Čtyřlístek i Beruška 

k příležitosti Dne matek. 

 

Červen 

Zahradní slavnosti mateřské školy Čtyřlístek i Beruška jsou vyvrcholením vzájemné spolupráce školy 

a rodin. Předškoláci se rozloučí s mateřskou školou, užijí si tematické odpoledne, plnění úkolů 

společně s rodiči, pohybové činnosti, kulturní vystoupení apod. 

 

Průběžně 

Na základě potřeb dítěte, rodiny nebo školy domlouvají třídní učitelky s rodiči individuální konzultace 

2x v průběhu školního roku nebo podle potřeby kdykoliv v průběhu školního roku. 

Domlouváme s rodiči čas, konzultace jsou realizovány v soukromí, přátelské a klidné atmosféře. 

Cílem je společný zájem o dítě a jeho další rozvoj.  

 

Rodiče se spolupodílí na analýze školy a jsou tedy spolupracovníky při zkvalitňování ŠVP. Mají 

prostor pro vyjádření svých názorů, námětů či připomínek prostřednictvím dotazníku, každodenní 

komunikací s učitelkami i ředitelkou školy. 

Smyslem vzájemné komunikace a spolupráce je především předávání informací o posunu ve vývoji 

dítěte, najít společná řešení při vzniklých obtížích, podpořit tak společnou cestou maximální rozvoj 

každého dítěte v rámci jeho individuality. 

 

Rodiče informujeme v průběhu celého roku prostřednictvím nástěnek, webových stránek MŠ, důležité 

informace předávají rodičům třídní učitelky prostřednictvím aplikace Twigsee. 

 

V případě potřeby a v zájmu dítěte doporučíme zákonným zástupcům obrátit se na příslušného 

odborníka, předáme odpovídající kontakt. 

 

Rodiče jsou zapojování do autoevaluace školy. 

 



Upřímně se snažíme o spolupráci a vzájemnou domluvu, v tom spatřujeme smysluplnost spolupráce a 

propojení rodiny a školy. 

 

 

4.3. Organizace 

 

4.3.1. Třídy 

 

Mateřská škola vzdělává děti v devíti samostatných třídách: 

 

MŠ Beruška- 4 třídy 

Třídy MŠ Beruška jsou označeny barvami: 

Heterogenní třídy s kapacitou 27 dětí 

Červená třída 

Zelená třída 

Modrá třída 

 

Homogenní třída pro děti 2-3 leté s kapacitou 15 dětí 

Žlutá třída 

 

 

MŠ Čtyřlístek- 5 tříd 

Třídy MŠ Čtyřlístek nesou názvy zvířátek 

Heterogenní třídy s kapacitou 27 dětí 

Vlaštovičky 

Žabičky 

Kočičky 

Motýlci  

 

Heterogenní třída s kapacitou 22 dětí 

Hvězdičky- podkrovní třída 

 

4.3.2. Organizace školního roku 

 

S organizací školního roku jsou rodiče seznámeni na třídních schůzkách, informace je též zveřejněna 

na nástěnkách v šatnách tříd.  

Organizace školního roku informuje zákonné zástupce o termínech prázdnin a s nimi spojeném 

omezení provozu či uzavření mateřské školy. 

Provoz mateřské školy zůstává i v tomto období  od 6 do 16,30 hodin, ale děti jsou z důvodu 

sníženého počtu spojeny pouze v některých třídách dané MŠ. 

V případě jarních a letních prázdnin je vždy v provozu pouze jedna MŠ. 

Rodiče mohou předem prostřednictvím dotazníků, které jim rozdají třídní učitelky, informovat školu o 

docházce dítěte do mateřské školy v období omezení provozu. 

Mateřská škola je vždy uzavřena v termínu vánočních prázdnin.  

 

4.3.3. Provozní doba 

 

Provoz Mateřské školy Trhové Sviny je od 6,00 do 16,30 hodin. 

 

MŠ Čtyřlístek 

Od 6,00 hodin do 7,00 hodin se děti scházejí ve staré budově vždy střídavě ve třídě Žabiček, 

Vlaštoviček a Hvězdiček, v nové budově střídavě ve třídě Kočiček a Motýlků. 

Odtud si je třídní učitelky odvádějí v 7,00 do svých tříd. 

 

 



MŠ Beruška 

Od 6,00 do 7,00 hodin se děti scházejí v Zelené nebo Červené třídě. Odtud si je třídní učitelky v 7,00 

odvádějí do svých tříd. 

 

Od 15,30 jsou třídy postupně opět spojovány. Při příznivém počasí, kdy je možný odpolední pobyt na 

zahradě, si zákonní zástupci nebo jimi pověřené osoby děti vyzvedávají venku. Při nepříznivém počasí 

ve třídě. 

 

4.3.4. Režim dne 

 

Denní řád je flexibilní, každá třída jej určuje podle svých potřeb. Závazný je čas pro svačinu a oběd. 

Důraz klademe na dostatek času pro spontánní hru, dostatek pohybových aktivit a každodenní pobyt 

venku. 

Denní program se v souladu s individualizací vzdělávání řídí potřebami a zájmy dětí tak, aby nebyly 

nadbytečně řízeny, organizovány a přetěžovány. 

Jednotlivé třídy se navštěvují, organizují a realizují společné aktivity, půjčují si navzájem pomůcky a 

hračky apod. 

 

Konkretizované režimy dne jednotlivých tříd jsou pouze orientační a jsou uvedeny v třídních 

vzdělávacích programech a jsou k dispozici na nástěnkách v šatnách tříd. 

 

 

Den v MŠ: 

 

6,00 – 7,00  Scházení dětí 

7,00 - 9,00   Ranní úkol, spontánní hry v centrech aktivit, individuální činnosti 

7,45 – 9,00  Průběžná svačina 

9,00 – 11,35 Ranní kruh, společné řízené činnosti, nepřímo řízené činnosti v centrech 

aktivit, v přírodě, hodnotící kruh, pohyb, pobyt venku, spontánní učení v 

přírodě 

11,35 – 12,15  Hygiena, oběd 

12,15 – 14,15  Příprava na odpočinek, odpočinek a klidové činnosti 

12,20 – 15,30  Klub předškoláků 

14,15 – 14,45  Odpolední svačina 

14,45 – 16,30  Volné hry v centrech aktivit, pobyt venku 

 

Činnosti vycházejí z týdenního tématu, o kterém jsou rodiče informováni na nástěnkách v šatnách tříd, 

prostřednictvím aplikace Twigsee. 

 

4.3.5. Spolupráce s institucemi 

 
Mateřská škola je součástí města. Spolupracuje s následujícími organizacemi 

 

Základní škola 

Návštěva předškoláků v ZŠ před zápisem.  

Společná schůzka učitelek MŠ, rodičů předškoláků a učitelek ze ZŠ. 

 

Základní umělecká škola 
Organizace výchovných koncertů. 

Zpívání v MŠ pro děti všechny třídy v průběhu celého školního roku. 

 

TJ Spartak 
Možnost využívání sportovní haly a hřiště mateřskou školou. 

 

 



SPC Týn nad Vltavou 

Logopedická depistáž. 

Vedení logopedických asistentek. 

Psychologické vyšetření či vyšetření školní zralosti v MŠ. 

 

Městská knihovna 

Návštěva knihovny s výkladem knihovnice, besedy apod. 

 

Městské kulturní středisko 
Organizace divadel pro MŠ. 

Zapůjčení tanečního sálu pro akce školy. 

 

Spolupráce s okolními mateřskými školami. 

Společné akce pro děti i pro zaměstnance-předávání zkušeností, příklady dobré praxe. 

 

MAS Sdružení růže 

Organizace akcí a výletů pro děti. 

Zapojení do skupiny pro předškolní vzdělávání. 

Policie ČR, hasičský záchranný sbor, záchranná služba 
Spolupráce při organizaci akcí pro děti v MŠ. 

 

Myslivecké sdružení Trhové Sviny 

Přednášky a aktivity v přírodě pro děti. 

Společná péče o krmelce. 

Návštěva dančí obory. 

Sběr kaštanů a žaludů. 

 

Spolupráce se zřizovatelem 

 

Rada města je informována o záměrech školy. 

Zástupci zřizovatele jsou zváni do naší školy, aby mohli bezprostředně posoudit účelnost 

vynaložených finančních prostředků a požadavky pro další období. 

Spolupracujeme na vytváření vhodných materiálních podmínek vzdělávání. 

Projednáváme možnosti získání financí nad rámec rozpočtu na realizaci větších projektů. 

Ve spolupráci s obcí připravujeme vystoupení pro seniory, vystoupení na Vítání občánků a dalších 

akcích města. 

 

 

4.4. Životospráva 

 

4.4.1. Školní stravování 

 

Mateřská škola Čtyřlístek i Beruška mají každá vlastní kuchyni, kde se denně připravují čerstvá jídla 

pro přítomné děti. 

Stravování dětí je plně v souladu s platnou legislativou, personál kuchyně je plně kvalifikován a 

nadále se vzdělává v rámci kurzů zdravého stravování. 

Školní kuchyně podléhá pravidelným interním i externím kontrolám v oblasti hygieny, financování, 

skladby jídelníčku. 

Provoz školní kuchyně je postupně modernizován např. konvektomatem, termosy pro uchování teploty 

potravin, novými sporáky, nádobím, apod.. 

Potraviny odebíráme od prověřených dodavatelů, kteří nám garantují jejich kvalitu a čerstvost. 

Na skladbě jídelníčku pro děti spolupracuje vedoucí školní jídelny s učitelkami. 

Našim společným cílem je sestavovat dětem pestrý jídelníček tak, aby byl v souladu s platnými 

normami a zároveň odpovídal zásadám zdravého stravování. 

 



Naší snahou je: 

 

Poskytovat dětem zdravou, plnohodnotnou a vyváženou stravu. 

Podávat potraviny a pokrmy přiměřeně slané. K dochucování používat bylinky. 

 

Zachovat vhodnou skladbu jídelníčku. Dopřát dětem pestrou a rozmanitou stravu bohatou na ovoce a 

zeleninu, celozrnné potraviny, luštěniny, mléčné výrobky, ryby apod. 

 

Zajistit dostatečný pitný režim v průběhu celé doby pobytu dítěte ve škole. Zařazovat čistou 

neperlivou vodu, ředěné ovocné džusy a šťávy, zelené a bylinkové čaje. 

Dodržovat doporučené intervaly mezi jednotlivými pokrmy. 

Děti do jídla nenutit, ale motivovat je, aby pokrm alespoň ochutnaly a byly tak vedeny ke zdravému 

způsobu stravování. 

Zajistit dětem možnost dohodnout si velikost porce s p. kuchařkami, vybrat si k jídlu mléko nebo čaj-

samostatně se rozhodnout. 

 

4.4.2. Denní řád 

 
Denní řád dětí je přizpůsoben jejich věku a specifickým potřebám. Rodiče mohou děti po dohodě 

s učitelkami přivést do MŠ, pokud je to třeba později, mohou si děti vyzvednout rovněž po domluvě 

podle svých možností nebo okamžité potřeby. 

Je však doporučeno přivádět děti do 8. hodiny ranní, aby měly možnost dostatečně dlouhého zapojení 

do spontánních her. U předškoláků, pro které je předškolní vzdělávání povinné, je doba pobytu v MŠ 

stanovena školním řádem. 

Denní činnosti dětí vycházejí z třídních vzdělávacích programů a pedagogové pružně reagují na 

nečekané podněty nebo situace. 

V průběhu dne se pravidelně opakují některé rituály, které přispívají k pocitu bezpečí a klidu našich 

dětí. 

Jsou to například společné scházení v ranním kruhu, pobyt venku, pohybové aktivity, práce v centrech 

aktivit, reflektivní kruh, společný oběd, pravidelný odpočinek po obědě apod.  

V denním řádu jsou rovnoměrně zastoupeny spontánní a nepřímo řízené a řízené činnosti. 

 

4.4.3. Pobyt venku 

 

Pobyt venku je každodenní pravidelnou součástí denního programu dětí. 

Rozhodující vliv na délku pobytu venku má počasí. 

Při optimálním počasí trvá pobyt venku dvě hodiny dopoledne, odpoledne se řídí délkou pobytu dítěte 

v zařízení (vyhláška Č. 410/2005 Sb.) a klimatickými podmínkami. 

Děti nechodí ven za silného deště a větru, pokud je mráz do -10 stupňů C, zkracujeme pobyt venku. 

V mrazu nižším než -10 stupňů nechodíme ven.  

Místo pobytu venku určuje učitelka podle programu činností dětí nebo podle příležitostných možností 

v okolí MŠ nebo ve městě. 

V dostatečné míře je využíván pobyt na školní zahradě, pravidelně jsou zařazovány vycházky mimo 

areál MŠ. Při vycházkách volí učitelky častěji trasy mimo hlavní komunikace a snaží se na bezpečném 

místě zajistit dětem možnost spontánního pohybu. 

 

Dle možností využíváme školní zahradu či pobytu venku pro vzdělávací aktivity nejen 

environmentálního charakteru, ale i další např. hudební či výtvarné a pracovní činnosti s dětmi a práci 

v centrech aktivit, takže délka pobytu venku se prodlužuje. 

 

 

4.4.4. Odpočinek 

 

Pravidelnou součástí denního režimu dětí v naší mateřské škole je odpočinek po obědě. 



Mladší děti se po obědě převlékají do pyžámek, odpočívají ve třídách na lehátkách. Pře odpočinkem 

čtou paní učitelky dětem pohádky, zpívají ukolébavky.  

Respektujeme odlišnou potřebu spánku jednotlivých dětí. 

Děti s menší potřebou spánku se mohou po odpočinku na lehátku věnovat klidovým činnostem ve 

třídě. 

Předškolní děti navštěvují klub předškoláků, kde odpočívají krátce při pohádce. Po té následují 

odpolední rekreační aktivity. Předškoláci s větší potřebou spánku mohou odpočívat dle vlastní 

potřeby. 

 

 

5. Věcné podmínky 

Materiální podmínky pro předškolní vzdělávání jsou průběžně dle možností školy a zřizovatele 

každoročně zlepšovány. 

 
2013 

MŠ Beruška 

V roce 2013 byla zmodernizována zelená třída. 

Byly vyměněny podlahové krytiny, nábytek, vymalováno, zmodernizovány umývárny, vyměněny 

dveře a desky na krytech radiátorů. 

 

2014 

MŠ Beruška 

V roce 2013 byla zmodernizována modrá třída. Byly vyměněny podlahové krytiny, doplněn nový 

nábytek, vymalováno, zmodernizovány umývárny, vyměněny dveře. 

Byla osazena tři nová vstupní schodiště do MŠ Beruška, u modré třídy včetně zábradlí. 

V roce 2014 jsme také zmodernizovali ložnici v MŠ Beruška, včetně umývárny u ložnice. 

 

2015 

MŠ Čtyřlístek 

V roce 2015 byla provedena výměna oken a zateplení nové budovy MŠ Čtyřlístek.  

Budova byla kompletně vymalována, pořízen drobný nábytek a kompletně vyměněny kryty radiátorů. 

Vyměněny byly i podlahové krytiny ve třídě Motýlků. 

Ve stejném roce byla vymalována třída Hvězdiček. 

S pomocí financí z rozvojového programu jsme mohli zařídit místnost pro logopedickou prevenci 

v MŠ Čtyřlístek a vybavit logopedické koutky v jednotlivých třídách. 

 

2016 

MŠ Čtyřlístek 

Na jaře 2016 jsme odstranili altán na zahradě MŠ Čtyřlístek, který byl již ve velice špatném stavu, 

položen byl nový asfaltový povrch ve vjezdu do zahrady ze Školní ulice a odstraněny schody podél 

staré budovy, kde byl vybudován chodník. 

Následkem napadení kůrovcem jsme přišli o řadu vzrostlých stromů. 

V létě 2016 byla též provedena hydroizolace podlahy ve třídě Vlaštoviček a položeny nové podlahové 

krytiny, třída byla vybílena a částečně doplněna o nový nábytek. 

Provedena byla kompletní výměna osvětlení v MŠ Čtyřlístek s použitím led technologie. 

 

MŠ Beruška 

Zakoupili jsme novou elektrickou pánev do kuchyně MŠ Beruška. 

Na podzim 2016 z původní sborovny v Berušce byla zařízena místnost pro logopedickou prevenci, 

pořízeno nové lino a nábytek. 

Do spojovací chodby MŠ Beruška jsme pořídili nové skříně na metodický materiál. 

 

Na jaře 2017 byl dokončen projekt na rozšíření kapacity MŠ Beruška, který počítá se dvěma novými 

třídami, tělocvičnou, keramickou dílnou, výtahem apod. Byla podána žádost o dotaci-neúspěšně. 

 



2017 

MŠ Čtyřlístek 

V létě 2017 jsme modernizovali třídu Žabiček. Zcela vyměněna byla podlaha zadní části třídy, jejíž 

havarijní stav jsme zjistili v průběhu prací. Osadili jsme nová okna v zadní části třídy, vytvořili sklad 

pomůcek. Vestavné skříně dostaly nové dveře, třída byla doplněna novým nábytkem, podlahovými 

krytinami a byla vymalována. 

Do kuchyně byly pořízeny nové trouby a nerezový stůl, vozík na převážení jídel do nové budovy. 

 

Každý rok jsme postupně pořídili herní prvky do obou zahrad jak z vlastního rozpočtu, tak z financí 

získaných od Jihočeského kraje-domečky, pískoviště, kolotoč, kyvadlové houpačky, klasická 

houpačka, branky, koš na košíkovou, skluzavka, pyramida. 

 

 

2018 

MŠ Čtyřlístek 

Jaro a léto 2018 patřilo v MŠ Čtyřlístek vybudování keramické dílny v části prostor sklepa. Stavební 

práce byly financovány z rozpočtu MŠ a vybavení dílny včetně keramické pece z prostředků 

získaných na projekt Zkvalitnění vzdělávání v Mateřské škole Trhové Sviny. 

 

MŠ Beruška 

V létě 2018 proběhla též rekonstrukce Červené třídy-nově obložena byla koupelna, vybudovali jsme 

sklad lehátek, položeny byly nové podlahové krytiny, třídu jsme vybílili, pořízeny byly nové kryty na 

radiátory, zrekonstruována šatna učitelek. 

Vyměnili jsme podlahu i nábytek v kanceláři a pořídili knihovnu a stolek do ložnice MŠ Beruška. 

 

2019 

MŠ Beruška 

V průběhu července a srpna jsme revitalizovali nevyužívanou část zahrady u únikového schodiště. 

Odstraněním přerostlých dřevin jsme tuto část zahrady prosvětlili, oprýskané schodiště získalo novou 

fasádu. Osadili jsme nové herní prvky-lanovou sestavu, skluzavku ve svahu a kladinu.  

Pro paní učitelky jsme vybudovali pracovní koutek. 

Kuchyni jsme vylepšili novými elektrickými kamny. 

Vnitřní vstupní schodiště bylo vybíleno a barevně doladěno paní učitelkami. 

 

MŠ Čtyřlístek 

Spojením dvou nevyhovujících místností mezi třídou Žabiček a Vlaštoviček jsme vytvořili novou 

sborovnu pro přípravu na pedagogickou činnost, je zde uložen metodický materiál a učební pomůcky 

pro všechny třídy. 

Kancelář ve Čtyřlístku byla vybavena novým nábytkem-pro jednání s rodiči, zřizovatelem, partnery 

školy a pedagogické rady. 

Byla dokončena výměna oken. 

Vnitřní vstupní schodiště ve staré budově bylo vybíleno a barevně doladěno paní učitelkami. 

Kovové průlezky na zahradě MŠ Čtyřlístek, které již nevyhovovaly bezpečnostním předpisům byly 

nahrazeny pro děti atraktivní lanovou sestavou s větrníkem. 

 

2020 

MŠ Beruška 

V průběhu května jsme osázeli svah u vstupu do Červené třídy, zahrada byla o prázdninách doplněna o 

piknikový set, čtyři lavičky a zahradní věšáky. Vybudovali jsme přístřešek pro polytechnické 

vzdělávání. Pro paní kuchařky jsme zařídili novou kancelář. Pracovali jsme na přípravě projektu nové 

třídy v prostorách ložnice. 

Pracovníci údržby města provedli opravu hydroizolace střechy. 

Byly zahájeny práce na vybudování tlakového oddělení dálkového vytápění MŠ. 

Instalovali jsme novou telefonní ústřednu pro volání s provolbou, MŠ má nové telefonní číslo. 

 



MŠ Čtyřlístek 

V průběhu školního roku jsme pracovali na projektu revitalizace zahrady MŠ. V červnu byly osázeny 

nové stromy a zahájena realizace plánovaného projektu. 

Do kuchyně MŠ jsme pořídili nová kamna a průběžnou myčku. Do kuchyněk v nové budově byly 

nainstalovány myčky. 

Instalovali jsme novou telefonní ústřednu pro volání s provolbou, připojili jsme k telefonu třídu 

Hvězdiček. MŠ má nové telefonní číslo. 

 

2021 

MŠ Beruška 

V MŠ Beruška byla dokončena realizace třídy pro děti 2-3 leté v prostoru bývalé ložnice. 

Třída byla nazvaná „Žlutá“. Její kapacita je 14 dětí.  

Byla tedy navýšena celková kapacita MŠ z 210 na 224 dětí a kapacita školní kuchyně z 240 na 254 

strávníků. 

Na zahradě MŠ Beruška byl vytvořen kout s herními prvky pro žlutou třídu v prostoru terasy u modré 

třídy. 

Byly nakoupeny myčky nádobí do kuchyněk u tříd. 

 

MŠ Čtyřlístek 

Na zahradě MŠ Čtyřlístek probíhaly celé jaro dokončovací práce, byly instalovány zastiňovací 

plachty, pořídili jsme vybavení pro polytechnické vzdělávání. 

Zaměstnanci školy společnými silami postavili pro děti vrbovou chýši pod zeravem u nové budovy. 

V průběhu prázdnin byla rekonstruována třída Vlaštoviček-nová betonová podlaha, sklad hraček a 

lehátek, nový nábytek i podlahové krytiny. 

Do kuchyně byl zakoupen nový robot a pořízen nerezový nábytek. 

Kotelna získala nový řídící systém a čerpadlo. 

 

Do zahrad obou MŠ jsme pořídili ptačí budky s kamerou a budky pro veverky. 

V obou MŠ byla instalována wifi síť a pořízeny notebooky do všech tříd MŠ. 

 

2022 

MŠ Beruška 

Byla opravena vstupní rampa do provozního pavilonu-vstup pro zaměstnance, osazena novým 

zábradlím. 

Pořídili jsme interaktivní panel s pojezdovým vozíkem, který je umístěný v modré třídě a bude 

k dispozici všem třídám. 

V kuchyni jsme provedli drobné opravy. 

 

MŠ Čtyřlístek 
Zrekonstruována byla třída kočiček. Odstranili jsme dřevěné obložení třídy, třída byla vybílena a 

doplněna novými podlahovými krytinami a novým nábytkem. 

Ve spolupráci se zřizovatelem byl připraven projekt na navýšení kapacity MŠ přístavbou pavilonu 

v zahradě MŠ Čtyřlístek. 

 

2023 

MŠ Beruška 

Vybílena byla zelená třída a pořízeny nové stolečky a židličky. 

Ve spolupráci se zřizovatelem byl připraven projekt pro zateplení budovy MŠ Beruška včetně nové 

hydroizolace střechy, venkovních žaluzií a fotovoltaické elektrárny. 

 

MŠ Čtyřlístek 

Byly vyměněny interiérové dveře v nové budově. 

Byla opravena podlaha a položeny nové podlahové krytiny ve třídě Hvězdiček, byla pořízena vestavná 

skříň, nový stolek pro paní učitelky, obložení stěn,.. 



Ve spolupráci se zřizovatelem byl připraven projekt na rekonstrukci kuchyně MŠ Čtyřlístek, bylo 

získáno stavební povolení pro tuto přestavbu. 

 

 

2024 

MŠ Beruška 

Proběhla rekonstrukce MŠ Beruška- výměna rozvodů vody, odpadů, rozvodů elektřiny. Byla 

provedena hydroizolace střechy, instalována fotovoltaická elektrárna. Mateřská škola byla vybavena 

rekuperační jednotkou pro vnitřní výměnu vzduchu ve třídách. Celá budova byla zateplena a okna na 

jižní straně osazena venkovními žaluziemi. Zrekonstruovány byly i letní umývárny. 

Byly vyměněny podlahové krytiny a kryty radiátorů ve třídách. 

Opraveno bylo venkovní oplocení a přilehlý chodník. 

 

MŠ Čtyřlístek 

Ve třídě Hvězdiček a v ředitelně byla instalována klimatizace. Bylo pořízeno zastínění oken 

v kanceláři. Byly natřeny herní prvky na zahradě MŠ. Nová budova byla vybavena nábytkem pro 

provoz. 

 

Do obou MŠ byly zakoupeny nové tiskárny. 

 

2025 

MŠ Čtyřlístek 

Ve všech třídách byla vybudována a vybavena centra aktivit. 

Bylo zrekonstruováno oplocení mateřské školy. 

Proběhla rekonstrukce třídy Motýlků. 

 

MŠ Beruška 

Byl rekonstruován teplovod v areálu MŠ Beruška. 

Ve třídách byla vybudována a vybavena centra aktivit. 

Byla zrekonstruována letní umývárna Modré třídy. 

Zrekonstruován byl sklepní prostor pod rampou pro získání dalšího úložného prostoru. 

 

Dále plánujeme: 

Pokračovat v údržbě a opravách budov a majetku-postupná výměna podlahových krytin ve třídách, 

doplňování nábytku, bílení. 

Přípravu projektu pro komplexní rekonstrukci staré budovy MŠ Čtyřlístek. 

Přípravu projektové dokumentace pro vybudování prádelny v MŠ Čtyřlístek. 

Pokračovat v revitalizaci zahrady MŠ Čtyřlístek. 

Zpracovat projektovou dokumentaci na revitalizaci zahrady MŠ Beruška. 

Udržovat a dle možností doplňovat herní koutky na zahradách. 

Doplňovat dětskou i pedagogickou knihovnu. 

Postupně doplňovat centra aktivit o potřebné úložné prostory, doplňovat pomůcky pro práci v centrech 

aktivit. Doplňovat dětskou i pedagogickou knihovnu. 

 

4.5.1. Třídy 

 
Vybavení tříd je nadále postupně obměňováno a modernizováno. 

Příjemný interiér tříd umocňuje jejich zařízení dětským nábytkem tvořícím herní centra pro děti, 

doplnění výzdobou, především vlastními výrobky dětí jednotlivých tříd. 

 

Mateřské školy se nacházejí v lokalitách, které umožňují mnoho bezpečných vycházek do klidových 

částí města a pozorování přírody. 

 

Velké zahrady obou škol umožňují dětem dostatek pohybu ve všech ročních obdobích. Různá zákoutí 

zahrad s průlezkami, skluzavkami a dalšími prvky pro hry umožňují dostatečné pohybové vyžití dětí. 



Vzrostlé stromy vytvářejí stinná zákoutí potřebná pro pobyt dětí na zahradě v letních měsících. 

Zahrady, jako součásti a dobrá podmínka pro naplňování cílů RVP PV, jsou taktéž dle možností 

doplňovány novými herními prvky dle finančních možností školy a zřizovatele. 

 

Třídy mateřské školy odpovídají potřebám dětí, jejich uspořádání a vybavení poskytuje dětem 

možnost skupinových a individuálních činností. 

Pro dostatečnou spontánní pohybovou aktivitu je využívána především zahrada MŠ a možnost 

vycházek do okolí. 

Uspořádání obou mateřských škol vyžaduje promyšlenou organizaci dne tak, aby děti nemusely 

mnohokrát přecházet do jiných prostor školy (především v MŠ Čtyřlístek, kde jsou dvě oddělené 

budovy.) 

Prostorové podmínky umožňují scházení dětí na logopedickou prevenci v logopedické místnosti i 

práci v keramické dílně. 

 

Třídy jsou dostatečně vybaveny dětským nábytkem a hračkami, které jsou dětem volně přístupné.  

Usilujeme o jednotný styl vybavení jednotlivých tříd z hlediska estetického, výzdobu k jednotlivým 

ročním obdobím či slavnostem, především z prací dětí. 

 

Starší nábytek postupně měníme za nový, promyšleně doplňujeme inventář pomůcek a her tak, aby 

děti měly možnost širokého výběru rozvíjejících aktivit. 

 

Hračky, hry a pomůcky v mateřské škole mají zpravidla svůj didaktický záměr, proto 

upřednostňujeme takové, které nabízejí dětem uplatnění vlastní tvořivosti, fantazie, podporují myšlení, 

hledání řešení, rozvíjejí smyslové vnímání, řeč, předmatematické představy, předčtenářské dovednosti. 

Dbáme na estetickou stránku hraček, hygienickou a bezpečnostní nezávadnost a snadnou údržbu. 

Hračky podporující nežádoucí projevy chování a reakce (agresivita, hluk, soutěžení, apod.) do tříd 

nepořizujeme. 

 

Každá třída a skupina dětí má svůj odlišný charakter. Paní učitelky při doplňování vybavení dbají na 

to, aby děti vždy nalezly ty správné podněty nutné pro jejich správný vývoj. 

 
4.5.2. Keramická dílna 

 
V mateřské škole Čtyřlístek mají všechny třídy k dispozici prostornou keramickou dílnu (mateřská 

škola Beruška do dílny dochází). 

Je zde prostor pro práci s keramickou hlínou u stolečků, který je dostatečně prosvětlen velkými okny. 

Jsou zde odkládací plochy na sušení polotovarů i sklad s keramickou pecí a úložným prostorem na 

hotové výrobky. 

Dílna je vybavena stolky s nastavitelnou výškou. Je zde dostatek pomůcek pro práci dětí. 

Součástí dílny je i hygienické zázemí. 

Prostor keramické dílny, vzhledem k jejímu umístění a možnosti využít jak hygienické zázemí, tak 

terasu před ní přímo do zahrady, využíváme i pro organizaci akcí pro děti a pro  

spolupráci s rodiči. 

 
4.5.3. Zahrada 

 
Mateřská škola Beruška 

Zahrada mateřské školy je situována jihozápadním směrem. Její terén je velmi členitý, což umožňuje 

dostatečné pohybové vyžití dětí a posiluje jejich tělesnou kondici. 

Nacházejí se zde dvě pískoviště, s nimiž sousedí dva malé altánky vhodné pro hru ve dvojicích 

v komornějším prostředí. Další altánek s dřevěnou kuchyňkou nabízí prostor nejen holčičkám 

k rozvíjení fantazie při hrách s přírodninami. K odpočinku a navazování přátelství zve altán u dlážděné 

cesty. Poslední altán uprostřed školní zahrady je obohacen výtvarnými tabulemi s barevnými křídami.  



Odvahu a obratnost mohou děti procvičovat na třech tělovýchovných sestavách se skluzavkami. 

V horní části zahrady stojí sestava Hrad. Zde se děti mimo jiné učí šplhat na provazové stěně, na 

provazovém žebříku a také chůzi po závěsném mostě. V její blízkosti jsou zabudované pohyblivé 

schody se zábradlím. V dolní části zahrady stojí na vyvýšené ploše domek se skluzavkou. Nový 

tělovýchovný komplet z kvalitního dřeva zaujímá boční prostor zahrady vedle únikového schodiště. 

Tento komplet umožňuje dětem zdolávání překážek na opičí dráze a netradiční skluzavku ve svahu. 

Kyblíky a tvořítka na písek se uklízí do dřevěných beden v blízkosti pískovišť. Ve skladech za letními 

umývárnami jsou dětem dostupné koloběžky, odrážedla, tříkolky a čtyřkolky. Vozový park i ostatní 

vybavení zahrady je udržováno a podle možností obměňováno. 

Pro hru dětí ze žluté třídy slouží část zahrady u terasy modré třídy se skluzavkou, pískovištěm, 

domečkem i houpacím koníkem. 

 

Mateřská škola Čtyřlístek 

Školní zahrada MŠ je rozsáhlým komplexem, sdružujícím plochy s různým využitím. Lze je rozdělit 

do několika částí. 

Vstupní zóna s asfaltovým chodníkem sloužící k dopravní výchově a aktivitám na tříkolkách a 

koloběžkách. Dále zóna aktivního odpočinku s variabilními průlezkami a dvěma pískovišti. 

Dominantním prvkem zahrady je domeček z roku 1962, po několika opravách, který bychom rádi 

zachovali. Další prvky byly postupně obměňovány. V zadní části zahrady je sportoviště s dvěma 

fotbalovými brankami. 

Zeleň slouží hlavně jako přírodní prostředí. Stromy, keře a zeleň a terén jako ideální prostření pro hru. 

Děti spontánně využívají pro hru pískoviště, průlezky, věž, pyramidu. 

Centrem zahrady je ohniště, které slouží k společným akcím MŠ, jako je stavění májky, opékání buřtů 

při rozloučení s předškoláky, atd. Zahrada je využívána pro společnou činnost v rámci probíraných 

tematických celků. K tomu může posloužit terasa s mlatovým povrchem podél staré budovy 

se záhonky, stoly a sedátky, prostorem pro polytechnické vzdělávání. 

Jako úkryt slouží vrbová chýše. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. CHARAKTERISTIKA VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU 

 
5.1. Vize školy, záměry (cíle) směřující k naplnění vizí 

 

1. Vize 

 

Chceme, aby se děti v naší mateřské škole dobře cítily, také se na tomto dobrém spoluprožívání 

aktivně podílely a kladný aktivní přístup k lidem, věcem i přírodě si odnášely do života. 

 

1. záměr Vést děti k prosociálnímu chování na základě pochopení druhého a na základě 

empatie, tolerance, úcty, přijímání různorodosti a odlišnosti mezi lidmi. 

 

2. záměr Podporovat poznání dětí, že mít emoce a cítit různorodé i protikladné emoce je lidské, 

vést děti k pojmenovávání pocitů a odkrývání jejich příčin.  

Upevňovat společensky žádoucí chování, nastavovat a dodržovat pravidla společného 

soužití. 

 

3. záměr Posilovat sebeúctu, sebeuskutečnění a zdravé sebehodnocení. 

Podporovat samostatnost v rozhodování, řešení problémů a odpovědnost za své 

jednání. Zaměřovat se na argumentaci, kritické myšlení, řešení problémů, komunikaci 

a schopnost vyhledávání informací. 

Podporovat spolupráci a vrstevnické učení. 

 

5. záměr: Pracovat s chybou jako s výzvou a pomocníkem v procesu učení každého dítěte. 

Seznamovat je se sociálními normami, pravidly. Nastavovat kvalitní hodnoty. 

 

4. záměr: Podporovat pozitivní vztahy mezi dětmi a mezi učitelkami a dětmi tak, aby se děti 

cítily přijímané a šťastné. 

Dodržovat soulad mezi chováním dospělých účastníků vzdělávacího procesu a 

požadavky kladenými na děti, být dětem příkladem ve všech oblastech. 

Využívat efektivní a respektující komunikaci. 

  

6. záměr: Respektovat individualitu všech dětí a zaměřovat se na dosažení osobního maxima 

každého dítěte.  

 

 

2. Vize 

 
Přijímat rodiče dětí jako partnery, přibližovat dění ve škole veřejnosti, být součástí obce, vést 

děti ke kladnému vztahu k našemu městu a jeho okolí. 

 

1. záměr Budovat rodinné prostředí, kde jsou rodiče vždy vítání a očekává se od nich aktivní  

                          účast na vzdělávání jejich dítěte. 

 

2. záměr: Přibližovat dětem historii města, seznamovat je s krásami města a okolí. 

  Vytvářet pozitivní vztah k místu, kde žijeme. 

 

3. záměr: Reprezentovat školu a město. 

Přibližovat veřejnosti náplň předškolního vzdělávání ve škole. 

 

 

 

 



5.2. Filozofie školy 

 

Chtěly bychom, aby naše škola byla místem klidu a pohody, oázou v dnešní uspěchané době, kde se 

budou všichni cítit příjemně, malí i velcí. 

Za spolupráce všech zaměstnanců budeme vytvářet takové prostředí, kam se budou děti rády vracet. 

 

Domníváme se, že dnes lidé často ztrácí cestu jeden k druhému. Stejně jako jsou někteří nevšímaví 

k sobě, jsou lhostejní i k věcem a přírodě okolo sebe. Berou ji jako samozřejmost, něco, o co se 

nemusí starat. 

 

Jsme přesvědčeny, že v předškolním věku, kdy jsou děti k okolí nejvnímavější, lze tento jejich přístup 

ovlivnit správným směrem výchovou a hlavně kladným příkladem. 

 

Rády bychom dětem ukazovaly krásy našeho města a okolní přírody. Aby si děti tento kraj 

zamilovaly, hluboko zde zapouštěly kořeny, zůstávaly tu i v dospělosti a chránily jeho krásy pro 

budoucí generace. 

 

Přejeme si, aby z naší mateřské školy odcházely děti, které budou samostatné ve svém myšlení i 

jednání, budou připravené nejen na pozvolný přechod z mateřské do základní školy, ale též vnímající, 

že celoživotní učení a poznávání světa je zábava. 

Naším cílem je budovat v dětech základy kvalitních hodnot potřebných pro celý život. 

 

 

5.3. Vzdělávací strategie  

 

K dosažení cílů předškolního vzdělávání využíváme vzdělávací strategie, které v plné míře respektují 

vývojová specifika a způsoby učení dětí předškolního věku, jejich individuální dispozice, potřeby 

a zájmy.  

Snažíme se konstruovat poznatky dětí na základě jejich vlastních zkušeností. 

 

Významnou součástí denního programu je hra a spontánní činnosti. 

Spontánní učení probíhající zejména v rámci hry, kterou se děti zabývají na základě svého zájmu 

a vlastní volby.  

Vedle spontánních činností a her nabízíme dětem vzdělávací činnosti, které připravuje učitelka.  

Z hlediska míry vedení učitelkou jsou to: 

Činnosti nepřímo řízené realizujeme v rámci center aktivit. Zde učitelky dávají dětem možnost 

výběru z rozmanité nabídky činností, pomůcek, materiálů,…  

Řízené vzdělávací činnosti hromadné, skupinové či individuální. 

 

V obou typech vzdělávacích činností působí učitelka v roli průvodce dítěte na jeho cestě 

za poznáním. Její přístup je podporující, projevuje se respektující komunikací, vylučuje manipulaci 

s dítětem a vytváření soutěživého prostředí.  

 

Vzdělávací činnosti se snažíme realizovat prostřednictvím: 

 

Prožitkového učení- vzbuzuje radost a motivuje děti k dalšímu poznávání a objevování, děti získávají 

nové zkušenosti tím, že danou činnost prožívají, je zde prostor pro spontaneitu, komunikativnost, 

aktivitu i tvořivost, manipulaci s předměty, experimentování, poznávání všemi smysly. Je založené 

na přímých prožitcích dítěte, na učení se v autentických situacích nebo situacích blízkých reálnému 

životu, podporuje zvídavost dítěte, jeho aktivitu a potřebu objevovat. 

 

Kooperativního učení- podporuje a prohlubuje schopnost spolupracovat v menších i větších 

skupinách, rozvíjí schopnost komunikace, vede k samostatnosti i hledání možných řešení, ponechává 

dostatek prostoru pro vyjádření sebe sama, umožňuje dětem rozvíjet se v souladu s jejich dispozicemi. 

Děti jsou vedeny k rozhodování a odpovědnosti za své chování . 



Situačního učení -staví na využití situací, které se kolem nás v reálném životě dějí, pomáhá dítěti lépe 

porozumět světu a dění v něm. 

 

Sociálního učení- je hlavním nástrojem socializace, při kterém si děti osvojují komplexní způsoby 

chování a jednání, a to všemi třemi základními formami: sociálním posilováním, nápodobou 

a identifikací. 

 

Využíváme všechny organizační formy: skupinové, individuální i hromadné.  

Jsme si vědomy, že zařazování skupinové formy vzdělávání založené na kooperativním učení 

představuje důležitou vzdělávací strategii předškolního vzdělávání.  

 

Další pedagogické zásady a metody pedagogické práce 

 
Ve vzdělávacím procesu dodržujeme základní pedagogické zásady a používáme zejména metody, 

které vedou děti k aktivitě, experimentování, hledání, k přemýšlení a formulování vlastních názorů a 

ke zdravému sebevědomí. 

 

 

Zásady při vzdělávací práci: 

 

Zásada úcty ke každému člověku 
Úcta ke druhým lidem i k sobě samotnému jsou základní projevy lidské důstojnosti, respektujeme a 

vážíme si každého dítěte, s jeho individuálními potřebami. Chválíme, důvěřujeme, posilujeme 

sebedůvěru dětí. 

 

Zásada ohledu na věkové a individuální zvláštnosti 
Uplatňujeme takové nároky, které odpovídají možnostem a schopnostem každého dítěte, které je 

podněcují, dávají mu naději na úspěch a přispívají k jeho optimálnímu rozvoji. 

 

Zásada opory o kladné rysy dítěte 

Denním intenzivním kontaktem dítě dobře poznáváme, snažíme se nacházet a vyzdvihovat jeho kladné 

stránky, oceňujeme konkrétní úspěchy, negativním projevům se snažíme předcházet, empaticky je 

usměrňovat. 

 

Zásada aktivity a názornosti 

Vědomosti a dovednosti předáváme dětem prostřednictvím činností, využíváme názorných a 

praktických metod, dostatek materiálů a pomůcek. Volíme takové činnosti, při kterých je zapojeno 

více smyslů. Využíváme přirozené touhy dětí po poznání a chuti účastnit se zajímavých činností, 

hledáme přitažlivé motivace. Nejvíce si děti zapamatují to, co si samy mohou vyzkoušet. 

 

Zásada partnerského vztahu mezi učitelem a dítětem 

Vytváříme prostředí plné důvěry, pochopení, jsme důsledné při dodržování pravidel a zásad 

bezpečnosti. Dáváme dětem v adekvátních situacích možnost rozhodnutí, výběru, podporujeme 

schopnost vyjádřit svůj názor. 

 

Zásada cílevědomosti 

S dětmi pracujeme s vědomím cíle, vedeme je k tomu, aby u činnosti vydržely a dokončily. 

 

Zásada propojení se životem 

Připravujeme děti na život v reálném světě, hledáme témata, která jsou jim blízká, vycházejí 

z dětského světa. 

 

Zásada spolupráce  

Navzájem spolupracují a jednotně působí všichni pedagogové školy i provozní zaměstnanci. 

Spolupracujeme s rodiči dětí, hledáme nové formy spolupráce. 



Metody a styly pedagogické práce 

 

Názorné metody 

Vedou k přímému smyslovému poznávání světa. Ukazujeme dětem svět, jaký skutečně je. Chodíme do 

přírody, navštěvujeme místa, o nichž si s dětmi povídáme, využíváme programy se živými zvířaty 

apod. Obrázky slouží jako nezbytný doplněk poznávání světa. 

 

Praktické metody 

Vedou k bezprostřední manipulaci s věcmi a jevy. Praktické činnosti, při kterých jsou děti aktivní, 

mohou si vyzkoušet práci s mnoha různými materiály. Učí se pracovním návykům, poznávají 

přirozenou cestou. 

 

 

5.4. Pedagogické diagnostikování 

 

Učitelky vyhodnocují výsledky vzdělávání průběžně a systematicky prostřednictvím metod a nástrojů 

pedagogického diagnostikování s cílem podpořit každé dítě v jeho učení. 

Vyhodnocování výsledků vzdělávání spočívá v míře dosahování očekávaných výsledků učení 

ve vzdělávacích oblastech a klíčových kompetencích. 

Informace získané o dítěti dokladují učitelky v diagnostickém portfoliu.  

 

Portfolium dítěte vedeme ve dvou částech: 

1. Dokladová část- obsahuje dokumentaci dítěte, diagnostické listy, průběžnou diagnostiku, zprávy 

z lékařských vyšetření, doporučení pedagogicko-psychologické poradny, speciálně pedagogického 

centra a další podklady. Dokumentace je uzamčena. 

2. Vlastní Osobní kniha-Portfolium dítěte-do jeho tvorby jsou zapojeni zákonní zástupci dětí od 

zahájení předškolního vzdělávání dítěte, děti, učitelky. Nasbírané informace jsou zpětnou vazbou 

o pokrocích ve vývoji a učení dítěte pro všechny tři strany: učitele, dítě i zákonné zástupce.  

 

Přístup k nim má také Česká školní inspekce, případně další aktéři vzdělávání. 

 

Učitelky je využívají:  

 při plánování vzdělávací nabídky 

 jako podklad pro komunikaci se zákonnými zástupci 

 jako nástroj podporující sebehodnocení dítěte- je dětem přístupné k prohlížení a zařazování  

 

Při vyhodnocování výsledků vzdělávání vždy úzce spolupracují třídní učitelky, asistentky, ředitelka, 

zástupkyně ředitelky a zákonní zástupci dětí. 

 

 

5.5. Individualizace vzdělávání 

 

Podporujeme rozmanitost dětí, protože ji vnímáme jako nedílnou a cennou součást naší společnosti. 

Respektujeme potřeby všech dětí s ohledem na různé kulturní a sociální prostředí, ze kterého 

přicházejí a úroveň jejich aktuálních schopností. Budujeme vzájemnou důvěru, respekt a dobré vztahy 

mezi dětmi. Vytváříme jim prostor být samy sebou i příležitost ke vzájemné spolupráci.  

 

Individualizovaný způsob vzdělávání dětí vyžaduje, aby učitelky a asistentky každé dítě dobře poznaly 

a porozuměly mu.  

 

Do vzdělávání zařazujeme prvky programu Začít spolu, který podporuje a zohledňuje individuální 

potřeby dětí. 

 

Učitelky a asistentky: 

 rozumějí vývoji dítěte 



 prokazují úctu dětem a váží si jejich nápadů 

 pozorují děti při volné i řízené hře 

 pečlivě plánují individuální i skupinové činnosti, nepřímo řízené činnosti, řízené činnosti      

na základě výsledků diagnostiky 

 poskytují dětem bezpečné místo pro zkoumání vlastních prožitků a pocitů 

 poskytují pružně se měnící prostředí 

 povzbuzují děti, aby řešily své problémy samostatně 

 poskytují dětem vhodnou míru podpory 

 kladou zkoumavé otázky, které vedou k samostatnému myšlení a nalézání odpovědí 

 nechávají dostatek času k prozkoumávání prostředí 

 dávají dětem možnost učit se mnoha způsoby 

 respektují každé dítě 

 spolupracují s rodiči 

 

Prostředky individualizace 

Využíváme tyto prostředky individualizace: 

 pozorování (průběžné i strukturované do záznamových archů) 

 plánování (tematické plány pro celou třídu na základě plánování témat s dětmi, individuální 

plány pro dané dítě- včleňujeme do celkového plánu) 

 centra aktivit- prostředí třídy 

 integrované učení při všech činnostech 

 záměrné využívání různých stylů učení, vzdělávacích strategií, forem práce 

 samostatná volba činnosti, hry dítětem 

 diferencovaná míra podpory dítěte dospělým 

 heterogenní složení tříd 

 

Individualizací se snažíme zajistit: 

 podporu harmonického rozvoje schopností, dovedností a osobnosti dětí 

 uspokojovat individuální potřeby všech dětí, tedy i dětí se speciálními vzdělávacími 

potřebami, dětí nadaných, dětí mladších tří let a tím zajistíme podmínky pro úspěšnou inkluzi 

 využití prožitků úspěchu k motivaci dětí k celoživotnímu učení, snažíme se stavět na silných 

stránkách dětí, na tom, co děti umí, co jim jde a baví je, aby úspěch byl co 

nejpravděpodobnější a motivoval děti k dalšímu poznávání a tím k posílení slabých stránek 

dětí, to znamená rozvíjet to, co ještě děti nezvládají 

 rozpoznávání míry podpory, kterou dítě potřebuje od dospělého a její diferenciované 

poskytování 

 minimalizaci škodlivého a nadbytečného stresu 

 maximální podporu zdravého harmonického psychického a tělesného vývoje dětí 

 

 

Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí nadaných učitelky zahrnují do volby 

vzdělávacích strategií přizpůsobených jejich individuálním potřebám současně i podpůrná opatření, 

která umožňují plné zapojení a maximální využití vzdělávacího potenciálu každého dítěte. 

 



VI. VZDĚLÁVACÍ OBSAH                                                

 
6.1. Třídní vzdělávací programy: 

 

Třídní vzdělávací programy zpracovává tandem třídních učitelek třídy.  

Společně stanovují cíle směřující k očekávaným výsledkům učení pro nadcházející období, dle poznatků o osobnostech dětí získaných prostřednictvím metod 

pedagogického diagnostikování.  

Na základě plánování témat a aktivit s dětmi potom připravují učitelky konkrétní vzdělávací program.  

Volí metody vycházející z konstruování poznatků dětí na základě vlastní zkušenosti. 

 

Jako nejvýznamnější způsob učení dětí patří spontánní učení probíhající zejména v rámci hry, kterou se dítě zabývá na základě vlastní volby. Spontánní 

činnosti a hra jsou významnou součástí denního programu. 

Vedle spontánních činností jsou dětem nabízeny vzdělávací činnosti, které připravují učitelky.  

Z hlediska míry vedení- nepřímo řízené činnosti (učitelky dávají dětem možnost výběru z rozmanité nabídky) a řízené činnosti. 

Vzdělávací činnosti realizují učitelky prostřednictvím prožitkového, kooperativního, situačního a sociálního učení.  

Jsou uplatňovány všechny organizační formy vzdělávání- skupinová, individuální a hromadná. 

 
 

6.2. Vzdělávací obsah 

 

Vzdělávací obsah je uspořádán do čtyř integrovaných bloků, které jsou flexibilně uspořádány a propojují všechny vzdělávací oblasti. 
Integrované bloky vytvářejí podněty a příležitosti pro celkový rozvoj dětí. 

Témata jednotlivých integrovaných bloků vycházejí ze života, zkušeností a zájmů dětí a společně je průběžně plánují paní učitelky s dětmi. 

Jednotlivá témata jsou motivací a prostředkem k naplňování očekávaných výsledků učení v jednotlivých oblastech, klíčových kompetencích a k budování 

základů předčtenářských dovedností a přematematických představ. 

Délku tematického celku volí paní učitelky dle zájmu a potřeb dětí.  

 

 
6.3. Integrované bloky: 
 

1. PŘÍRODA - Žijeme pod modrou oblohou 

 

2. ČLOVĚK - Já, ty, my, jsme tu všichni dohromady 

 

3. SVĚT - Kam nás cesty zavedou 

 

4. TRADICE, ZVYKY, POHÁDKY - Hrajeme si a oslavujeme 
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INTEGROVANÝ BLOK:  

 

1. PŘÍRODA- Žijeme pod modrou oblohou 

 

 
Charakteristika integrovaného bloku: 

 
Usilujeme o rozvoj kladného vztahu dětí k živé i neživé přírodě a k odpovědné péči o životní prostředí. Vycházíme z principů prožitkového učení, které dětem 

umožňuje objevovat a poznávat svět prostřednictvím přímého pozorování, manipulace a praktických činností. V centrech aktivit děti zkoumají různé druhy 

materiálů a jejich vlastnosti, čímž rozvíjejí své poznání o přírodě a jejích zákonitostech.  

Zprostředkujeme jim návštěvu zemědělské farmy, kde se seznámí se životem domácích zvířat, a poznání exotických zvířat prohloubíme při výletu do 

zoologické zahrady nebo formou besedy s jejich ošetřovateli přímo v mateřské škole. Na školní zahradě společně vybudujeme hmyzí domeček, jehož 

obyvatelé se stanou předmětem praktického pozorování a objevování.  

Děti se aktivně zapojují do péče o školní zahradu – pomáhají při zalévání rostlin, hrabání listí a dalších činnostech, které jim umožňují vnímat význam 

lidského zásahu do prostředí. Vedeme je k ekologickému chování – učí se třídit odpad, šetřit vodou a chránit přírodu v každodenním životě. Seznamujeme je s 

koloběhem vody a střídáním ročních období, přičemž využíváme kalendář počasí jako praktickou pomůcku pro orientaci v čase. Získané poznatky dále 

upevňujeme pomocí jednoduchých pokusů, her a prožitkových aktivit. Pestrý program doplňujeme o pravidelné pozorování okolní přírody, návštěvy 

kulturních a technických objektů a tematické výlety, které dětem zpestřují pobyt v mateřské škole a posilují jejich vztah k prostředí, ve kterém žijí. 
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1. 1. KLÍČOVÉ KOMPETENCE 

 

1.1.1. Klíčová kompetence k učení 
 
Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě je otevřené k objevování a poznáváni světa kolem sebe. Vyhodnocuje svoje pokroky v učení, rozvíjí své kritické myšlení. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Projevuje přirozený zájem o učení a svět, který ho obklopuje. 

 Při učení využívá strategie pokusu a omylu. 

 

1.1.2. Klíčová kompetence komunikační¨ 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě vyjádří své myšlenky, prožitky a zkušenosti. Komunikuje v běžných situacích s dětmi i s dospělými. Projevuje se kultivovaně, v souladu se základními 

pravidly komunikace. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Klade otázky a hledá na ně odpovědi. 

 Využívá informační zdroje, se kterými se běžně setkává. 

 Prezentuje své zkušenosti, zájmy, výsledky své práce či práce skupiny. 

 

1.1.3. Klíčová kompetence k občanství a udržitelnosti 

 

Charakteristika klíčové kompetence¨ 

Dítě se chová v souladu se základními pravidly soužití a myšlenkami udržitelného rozvoje. 

 

Očekávané výsledky učení: 
 Přijímá zodpovědnost za svá rozhodnutí. 

 Identifikuje nespravedlnost a učí se na ni reagovat. 

 Vyjadřuje pozitivní vztah k živé přírodě ve svém okolí. 
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1.1.4. Klíčová kompetence osobnostní a sociální 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě objevuje samo sebe, navazuje vztahy s ostatními. 

 

Očekávané výsledky učení: 
 Žádá o pomoc vrstevníky či dospělého. 

 Chová se v souladu se základními společenskými pravidly 

 Chová se empaticky a projevuje ohleduplnost k druhým. 

 

1.1.5. Klíčová kompetence k podnikavosti a pracovní 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě rozvíjí své nápady, využívá příležitosti, reaguje na změny. Vytváří si základy pracovních dovedností a vztah k práci. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Navrhuje, co potřebuje k realizaci vlastních činností. 

 Dokončí, co započalo. 

 Spolupodílí se na společných rozhodnutích. 

 

1.1.6. Klíčová kompetence k řešení problémů 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě si poradí v běžných situacích, pracuje s chybou, zpracovává informace. Reflektuje bezprostředně prožité situace. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Pozoruje, zkoumá, experimentuje, objevuje. 

 Vnímá chybu jako přirozenou součást řešení problémů. 

 Čerpá informace z různých autentických, tištěných a digitálních zdrojů. 

 Volí adekvátní řešení vedoucí k cíli. 
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1.1.7. Klíčová kompetence kulturní 
 
Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě přijímá kulturní a uměleckou rozmanitost ve společnosti, vyjadřuje se uměleckými prostředky. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Zapojuje se do tvůrčích činností. 

 

1.1.8. Klíčová kompetence digitální 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě se seznamuje s možnostmi využívání digitálních technologií. Rozvíjí své informatické myšlení. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Využívá digitální technologie k badatelským činnostem a poznávání světa kolem sebe. 

 Rozlišuje přínosy a rizika používání digitálních technologií. 

 Uplatňuje informatické myšlení, pracuje s algoritmy.  

 

 

1. 2. VZDĚLÁVACÍ OBLASTI 

 

1.2.1. Dítě a jeho tělo (oblast biologická)  JSEM 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Biologická oblast je zaměřena na zdravý rozvoj dítěte. Cílem je podporovat a rozvíjet pohybový vývoj, tělesnou zdatnost, pohybové, manipulativní, 

sebeobslužné a praktické dovednosti, zdravé životní návyky i postoje a celkovou pohodu dítěte. Očekávané výsledky učeni v řadě případů směřují kromě 

základních gramotností i k rozvoji pohybové a zdravotní gramotnosti. 

 

Tělo, smysly a biologické potřeby 

Očekávané výsledky učení: 

 Rozlišuje pomocí všech smyslů. 

 Naplňuje své biologické potřeby. 
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Pohyb, hrubá a jemná motorika 

Očekávané výsledky učení: 

 Zvládá běžně způsoby pohybu v různém prostředí a terénu, prokazuje obratnost. 

 Koordinuje pohyby těla, ruky a oka. 

 

Praktický život 

Očekávané výsledky učení: 

 Zvládá jednoduché pracovní úkony s různými materiály, nástroji, nářadím, náčiním a dalšími pomůckami. 

 Využívá příležitosti k samostatnosti a k sebeobslužným činnostem. 

 

Fyzická zdatnost 

Očekávané výsledky učení: 

 Překonavá fyzické překážky. 

 

Ochrana zdraví 

Očekávané výsledky učení: 

 Rozlišuje, co zdraví prospívá a co mu škodí. 

 Chová se bezpečně, používá ochranné pomůcky. 

 

1.2.2. Dítě a jeho psychika (oblast psychologická)  PROŽÍVÁM   

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Psychologická oblast je zaměřena na podporu psychické zdatnosti a odolnosti, duševní pohody a důvěry ve vlastní schopnosti dítěte. Cílem je vytvářet 

příležitosti pro rozvoj jeho intelektu, jazyka a řeči, poznávacích a myšlenkových procesů a funkcí, představivosti, fantazie, citů a vůle. Podpora schopností a 

dovedností dítěte vede k posílení jeho sebepojetí a seberealizace. Očekávané výsledky učení v mnoha případech směřují kromě základních gramotností i 

k rozvoji informatického myšlení a finanční gramotnosti. 

 

Sebepojetí, autonomie a emoce 

Očekávané výsledky učení 

 Orientuje se v základních emocích a pocitech. 

 Vhodně projevuje emoce vůči sobě, blízkým a cizím osobám. 

 Navazuje a rozvíjí citové vazby. 
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Myšlenkové operace a procesy 

Očekávané výsledky učení: 

 Vyhledává společné znaky, shodu, podobu, rozdíly objektů, osob a jevů a odhalí vzájemné souvislosti mezi nimi. 

 Rozpozná a pojmenuje charakteristické rysy předmětů či jevů a vybere ty, které tyto charakteristiky nemají. 

 Rozpozná, které situace mohou a nemohou nastat. 

 Ověří správnost řešení. 

 

Představivost, fantazie, tvořivost 

Očekávané výsledky učení: 

 Využije vhodné příležitosti a materiály pro vyjádření své fantazie. 

 

Jazyk a řeč 

Očekávané výsledky učení: 

 Pozná a pojmenuje osoby, zvířata, věci a jevy, kterými je obklopeno. 

 Sluchově rozlišuje různé zvuky, pozná první hlásku ve slově. 

 Formuluje instrukce a předá je ostatním. 

 Postupuje podle slovních i obrazových instrukcí. 

 

Předčtenářské dovednosti 

Očekávané výsledky učení: 

 Rozlišuje některé symboly, piktogramy, znaky a rozumí jejich významu a funkci. 

 Vybere si knihy a časopisy podle svého zájmu. 

 

Předmatematické představy 

Očekávané výsledky učení: 

 Určí míru a objektů a porovná je pomocí poměřování. 

 Orientuje se v prostoru a rovině, rozliší a pojmenuje prostorové vazby. 

 Uspořádá objekty podle daných kritérií včetně času.  

 Roztřídí a vybere, spáruje a zkombinuje objekty na základě jejich vlastností. 
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1.2.3. DÍTĚ, TEN DRUHÝ A SPOLEČNOST (sociálně-kulturní)  KOMUNIKUJI A SDÍLÍM  

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Sociálně-kulturní oblast je zaměřena na utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému, kultivaci a obohacování jejich vzájemné komunikace. Orientuje se 

na socializaci dítěte mimo prostředí rodiny, rozvoj společenského chování, jednání a vystupování. Otevírá dítěti nové příležitosti k získávání zkušenosti v 

mezilidských vztazích. Cílem je rozvíjet znalosti, dovednosti, návyky a postoje, které mu umožní aktivně se podílet na životě ve společnosti, být otevřené 

k individuálním potřebám, specifikům a rozmanitostem druhého, rozumět světu kultury, umění, národních tradic, duchovních a materiálních hodnot. 

Očekávané výsledky učení v mnoha případech směřují kromě základních gramotností i k rozvoji mediální gramotnosti. 

 

Adaptace v novém prostředí a socializace ve společnosti 

Očekávané výsledky učení: 

 Začlení se do skupiny a navazuje a udržuje dětská přátelství. 

 Přímá různé sociální role. 

 

Základy etikety a morální hodnoty 

Očekávané výsledky učení: 

 Dodržuje pravidla her a jiných činností, požaduje dodržování dohodnutých pravidel i od druhých. 

 Zachází šetrně s hračkami, pomůckami, věcmi a vnímá jejich hodnotu. 

 

Svět lidí a kultury 

Očekávané výsledky učení: 

 Pojmenuje místo a zemi, ve které žije. 

 Identifikuje rizika, chová se obezřetně při setkání s neznámými dětmi a dospělými. 

 

Základy estetického a kulturního vnímání a vyjadřování 

Očekávané výsledky učení: 

 Zachytí autenticky své představy i prožitky různými výtvarnými prostředky a technikami. 

 Tvoří z rozmanitých materiálů a přírodnin. 

 Používá reálné nástroje, předměty a nářadí při rukodělných činnostech. 
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1.2.4. DÍTĚ A SVĚT (oblast environmentální)  PEČUJI  

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Environmentální oblast je zaměřena na rozvoj povědomí dítěte o světě, jeho proměnách, vlivu člověka na životní prostředí a jeho trvale udržitelný rozvoj. 

Cílem je podporovat dítě ve vnímání rozmanitosti světa i přírody a vést ho k bezpečnému chování. Očekávané výsledky učení směřují k odpovědnému 

jednání, pozitivnímu postoji dítěte k životnímu prostředí a kromě základních gramotností i k rozvoji přírodovědné gramotnosti. 

 

Poznávání světa a přírody 

Očekávané výsledky učení: 

 Pojmenuje a rozlišuje některé objekty ze živé a neživé přírody a zapamatuje si jejich názvy. 

 Rozpozná a pojmenuje některé jevy a děje na Zemi. 

 Porovná charakteristiky a vlastnosti objektů z přírody. 

 Rozlišuje mezi světem přírody a techniky a vysvětlí jejich význam pro člověka a život na Zemi. 

 

Životní prostředí a jeho ochrana 

Očekávané výsledky učení: 

 Orientuje se v dění a změnách v přírodě a ve svém okolí a přizpůsobuje se jim. 

 Jedná s ohledem na ochranu životního prostředí. 

 Spolupodílí se na péči o rostliny a živočichy. 

 Respektuje různé formy života. 

 

Bezpečné chování 

Očekávané výsledky učení: 

 Reaguje na bezpečností pokyny dospělých v rizikových situacích. 

 Zná způsoby ochrany při některých nebezpečných situacích, v kontaktu se zvířaty, rostlinami i v rizikových situacích způsobených různými přírodními 

podmínkami. 
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INTEGROVANÝ BLOK:  

 

2. ČLOVĚK – Já, ty, my, jsme tu všichni dohromady 
 

 
Charakteristika integrovaného bloku 

 
Vstupem do mateřské školy začíná pro děti adaptační období. Pomůžeme jim uvědomit si vlastní identitu, získat sebedůvěru a samostatnost. Podpoříme 

navazování a posilování přátelských vazeb s vrstevníky, naučíme je respektovat společenská pravidla a pravidla vzájemného soužití. Děti mají možnost se 

vždy s důvěrou obrátit na učitelku a najít pochopení a porozumění pro své starosti a potíže.  

Vytvoříme podnětné prostředí, aby se mohlo každé dítě podle svých schopností a možností realizovat. Co nejvíce využijeme možnosti individuálního přístupu 

a prožitkového učení. Těm, kteří to potřebují, nabídneme kroužek logopedické prevence a péči asistentky pedagoga. 

Naučíme děti chovat se autonomně, odmítnout nepříjemné a nežádoucí kontakty. 

Budeme se snažit u dětí rozvíjet estetické cítění, hudebnost a lásku k literatuře. K pěstování tělesné zdatnosti, zručnosti, odvahy a obratnosti využijeme 

interiérové i exteriérové tělovýchovné nářadí. 

Seznámíme děti se strukturou rodiny, s funkcí jednotlivých členů a s jejich prací, budeme poznávat profese dospělých. Jednou z priorit je pro nás dobrá 

spolupráce mateřské školy a rodiny. 

Co nejlépe připravíme předškoláky na plynulý a bezproblémový nástup do základní školy. Naučíme je znalosti grafických tvarů, barev, základních číslic a 

písmen, prostorovou orientaci, identifikaci vlastní osoby i řečovým dovednostem. 
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2. 1. KLÍČOVÉ KOMPETENCE 

 

2.1.1. Klíčová kompetence k učení 
 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě je otevřené k objevování a poznáváni světa kolem sebe. Vyhodnocuje svoje pokroky v učení, rozvíjí své kritické myšlení. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Při učení využívá strategie pokusu a omylu. 

 Záměrně se soustředí na činnost a udrží pozornost. 

2.1.2. Klíčová kompetence komunikační 
 
Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě vyjádří své myšlenky, prožitky a zkušenosti. Komunikuje v běžných situacích s dětmi i s dospělými. Projevuje se kultivovaně, v souladu se základními 

pravidly komunikace. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Prezentuje své zkušenosti, zájmy, výsledky své práce či práce skupiny. 

 Naslouchá druhému a dodržuje domluvená pravidla komunikace. 

 

2.1.3. Klíčová kompetence k občanství a udržitelnosti 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě se chová v souladu se základními pravidly soužití a myšlenkami udržitelného rozvoje. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Chová se v souladu s myšlenkami, které směřují k udržitelnému rozvoji 

 Respektuje dohodnutá pravidla a práva druhých. 

 

2.1.4. Klíčová kompetence osobnostní a sociální 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě objevuje samo sebe, navazuje vztahy s ostatními. 
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Očekávané výsledky učení: 

 Pojmenuje vlastní silné stránky.  

 Projevuje důvěru v sebe sama. 

 Vyjadřuje svůj názor.  

 

2.1.5. Klíčová kompetence k podnikavosti a pracovní 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě rozvíjí své nápady, využívá příležitosti, reaguje na změny. Vytváří si základy pracovních dovedností a vztah k práci. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Přichází s vlastními nápady 

 Ke změnám přistupuje jako k příležitostem 

 Organizuje a realizuje svoje činnosti. 

 

2.1.6. Klíčová kompetence k řešení problémů 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě si poradí v běžných situacích, pracuje s chybou, zpracovává informace. Reflektuje bezprostředně prožité situace. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Vnímá chybu jako přirozenou součást řešení problémů. 

 Vymýšlí a zkouší různá řešení problémů a situací. 

 

 

2.1.7. Klíčová kompetence kulturní 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě přijímá kulturní a uměleckou rozmanitost ve společnosti, vyjadřuje se uměleckými prostředky. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Reaguje autenticky na umělecké a kulturní podněty. 
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2.1.8. Klíčová kompetence digitální 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

 

Dítě se seznamuje s možnostmi využívání digitálních technologií. Rozvíjí své informatické myšlení. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Rozlišuje přínosy a rizika používání digitálních technologií. 

 

 

2. 2. VZDĚLÁVACÍ OBLASTI 

 

2.2.1 Dítě a jeho tělo (oblast biologická)  JSEM 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Biologická oblast je zaměřena na zdravý rozvoj dítěte. Cílem je podporovat a rozvíjet pohybový vývoj, tělesnou zdatnost, pohybové, manipulativní, 

sebeobslužné a praktické dovednosti, zdravé životní návyky i postoje a celkovou pohodu dítěte. Očekávané výsledky učeni v řadě případů směřují kromě 

základních gramotností i k rozvoji pohybové a zdravotní gramotnosti. 

 

Tělo, smysly a biologické potřeby 

Očekávané výsledky učení: 

 Orientuje se na svém těle, pojmenuje jeho části a zná jejich funkce.  

 Zachovává správné držení těla. 

 Naplňuje své biologické potřeby. 

 

Pohyb, hrubá a jemná motorika 

Očekávané výsledky učení: 

 Zvládá základní pohybové dovednosti. 

 Koordinuje pohyby těla, ruky a oka. 

 

Praktický život 

Očekávané výsledky učení: 

 Zvládá sebeobsluhu. 
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Fyzická zdatnost 

Očekávané výsledky učení: 

 Prokazuje vytrvalost, sílu a odolnost. 

 

Ochrana zdraví 

Očekávané výsledky učení: 

 Má osvojené základní hygienické návyky 

 

2.2.2. Dítě a jeho psychika (oblast psychologická)  PROŽÍVÁM 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Psychologická oblast je zaměřena na podporu psychické zdatnosti a odolnosti, duševní pohody a důvěry ve vlastní schopnosti dítěte. Cílem je vytvářet 

příležitosti pro rozvoj jeho intelektu, jazyka a řeči, poznávacích a myšlenkových procesů a funkcí, představivosti, fantazie, citů a vůle. Podpora schopností a 

dovedností dítěte vede k posílení jeho sebepojetí a seberealizace. Očekávané výsledky učení v mnoha případech směřují kromě základních gramotností i 

k rozvoji informatického myšlení a finanční gramotnosti. 

 

Sebepojetí, autonomie a emoce 

Očekávané výsledky učení 

 Odloučí se na určitou dobu od rodičů a blízkých a je aktivní i bez jejich opory 

 Vyrovná se s neúspěchem. 

 

Myšlenkové operace a procesy 

Očekávané výsledky učení: 

 Rozlišuje příčinu a důsledek při hře, ve svém jednání či v příběhu. 

 Využívá analogii a jednoduchou strategii při hře. 

 

Představivost, fantazie, tvořivost 

Očekávané výsledky učení: 

 Vyjadřuje své představy různými způsoby, prostředky, technikami i s využitím digitálních technologií. 

 

Jazyk a řeč 

Očekávané výsledky učení: 

 Správně vyslovuje většinu hlásek, ovládá dech, tempo a intonaci řeči. 

 Rozpozná rým, rytmizuje. 



  43 

 

Předčtenářské dovednosti 

Očekávané výsledky učení: 

 Reflektuje čtenářský zážitek a sdílí ho s ostatními. 

 

Předmatematické představy 

Očekávané výsledky učení: 

 Určí postupným načítáním po jedné počet konkrétních předmětů od 1 do 6 bez ohledu na jejich rozmístění. 

 Porovná kvantitu na základě manipulace, zaznamená ji graficky pomocí čárek a obdobných symbolů. 

 

2.2.3. DÍTĚ, TEN DRUHÝ A SPOLEČNOST (oblast sociálně-kulturní)  KOMUNIKUJI A SDÍLÍM 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Sociálně-kulturní oblast je zaměřena na utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému, kultivaci a obohacování jejich vzájemné komunikace. Orientuje se 

na socializaci dítěte mimo prostředí rodiny, rozvoj společenského chování, jednání a vystupování. Otevírá dítěti nové příležitosti k získávání zkušenosti v 

mezilidských vztazích. Cílem je rozvíjet znalosti, dovednosti, návyky a postoje, které mu umožní aktivně se podílet na životě ve společnosti, být otevřené 

k individuálním potřebám, specifikům a rozmanitostem druhého, rozumět světu kultury, umění, národních tradic, duchovních a materiálních hodnot. 

Očekávané výsledky učení v mnoha případech směřují kromě základních gramotností i k rozvoji mediální gramotnosti. 

 

Adaptace v novém prostředí a socializace ve společnosti 

Očekávané výsledky učení: 

 Poradí si v nové situaci. 

 

Základy etikety a morální hodnoty 

Očekávané výsledky učení: 

 Chová se zdvořile v kontaktu s dospělými a dětmi. 

 

Svět lidí a kultury 

Očekávané výsledky učení: 

 Identifikuje rizika, chová se obezřetně při setkání s neznámými dětmi a dospělými. 

 Sděluje informace s ohledem na soukromí a bezpečí svoje i blízkých osob v osobním kontaktu. 

 

Základy estetického a kulturního vnímání a vyjadřování 

Očekávané výsledky učení: 

 Zachytí autenticky své představy i prožitky různými výtvarnými prostředky a technikami. 
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2.2.4. DÍTĚ A SVĚT (oblast environmentální)  PEČUJI 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Environmentální oblast je zaměřena na rozvoj povědomí dítěte o světě, jeho proměnách, vlivu člověka na životní prostředí a jeho trvale udržitelný rozvoj. 

Cílem je podporovat dítě ve vnímání rozmanitosti světa i přírody a vést ho k bezpečnému chování. Očekávané výsledky učení směřují k odpovědnému 

jednání, pozitivnímu postoji dítěte k životnímu prostředí a kromě základních gramotností i k rozvoji přírodovědné gramotnosti. 

 

Poznávání světa a přírody 

Očekávané výsledky učení: 

 Rozlišuje mezi světem přírody a techniky a vysvětlí jejich význam pro člověka a život na Zemi. 

 

Životní prostředí a jeho ochrana 

Očekávané výsledky učení: 

 Udržuje pořádek v blízkém prostředí 

 

Bezpečné chování 

Očekávané výsledky učení: 

 Zná způsoby ochrany při některých nebezpečných situacích, v kontaktu se zvířaty, rostlinami i v rizikových situacích způsobených různými přírodními 

podmínkami. 
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INTEGROVANÝ BLOK:  

 

3. SVĚT – Kam nás cesty zavedou 
 

 
Charakteristika integrovaného bloku: 

 
Vedeme děti ke vnímání života jako vzácného daru. Vyprávíme si o Zemi, o místě, ve kterém žijeme, o jiných planetách. Pomyslným cestováním naučíme 

děti pojmenovat různé národnosti a rasy. Cílem je uvědomit si rozdíly ve způsobech života, v užívání rozdílných jazyků v různých zemích. Přibližujeme si 

místa na naší planetě Zemi, ta, která nevidíme – moře, poušť, džungle. Seznamujeme se s globusem, střídáním dne a noci, možností dopravy do vesmíru, 

poznáváme planety. Děti se seznámí s vývojem života na zeměkouli od počátku (pravěk, dinosauři). 

Poznávají blíže místo Trhové Sviny, seznamují se s významnými budovami, krajinou. Posilujeme vlastenectví u dětí, pracujeme s mapou ČR, se státními 

symboly. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  46 

3. 1. KLÍČOVÉ KOMPETENCE 

 

3.1.1. Klíčová kompetence k učení 
 

Charakteristika klíčové kompetence 

 

Dítě je otevřené k objevování a poznáváni světa kolem sebe. Vyhodnocuje svoje pokroky v učení, rozvíjí své kritické myšlení. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Projevuje přirozený zájem o učení a svět, který ho obklopuje 

 Uplatňuje získané poznatky a zkušenosti v praktických situacích 

 

3.1.2. Klíčová kompetence komunikační 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě vyjádří své myšlenky, prožitky a zkušenosti. Komunikuje v běžných situacích s dětmi i s dospělými. Projevuje se kultivovaně, v souladu se základními 

pravidly komunikace. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Klade otázky a hledá na ně odpovědi 

 Využívá informační zdroje, se kterými se běžně setkává 

 

3.1.3. Klíčová kompetence k občanství a udržitelnosti 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě se chová v souladu se základními pravidly soužití a myšlenkami udržitelného rozvoje. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Chová se v souladu s myšlenkami, které směřují k udržitelnému rozvoji. 

 

3.1.4. Klíčová kompetence osobnostní a sociální 
 
Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě objevuje samo sebe, navazuje vztahy s ostatními. 

 



  47 

Očekávané výsledky učení: 

 Odmítá nevhodné a jemu nepříjemné chování i komunikaci. 

 Vyjadřuje svůj názor. 

 

3.1.5. Klíčová kompetence k podnikavosti a pracovní 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě rozvíjí své nápady, využívá příležitosti, reaguje na změny. Vytváří si základy pracovních dovedností a vztah k práci. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Oceňuje práci i úsilí druhých. 

 Dokáže měnit cesty k dosažení cíle 

 Domlouvá se a spolupracuje s ostatními dětmi. 

 

3.1.6. Klíčová kompetence k řešení problémů 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě si poradí v běžných situacích, pracuje s chybou, zpracovává informace. Reflektuje bezprostředně prožité situace. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Pozoruje, zkoumá, experimentuje, objevuje. 

 Tvořivě pracuje s informacemi. 

 Čerpá informace z různých autentických, tištěných a digitálních zdrojů 

 

3.1.7. Klíčová kompetence kulturní 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě přijímá kulturní a uměleckou rozmanitost ve společnosti, vyjadřuje se uměleckými prostředky. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Má povědomí o kultuře, umění a o kulturním dění ve svém okolí 

 Přijímá osobnostní, kulturní, náboženské a jazykové rozmanitosti ostatních 

 Reaguje autenticky na umělecké a kulturní podněty 
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3.1.8. Klíčová kompetence digitální 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě se seznamuje s možnostmi využívání digitálních technologií. Rozvíjí své informatické myšlení. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Využívá digitální technologie k badatelským činnostem a poznávání světa kolem sebe 

 

 

3. 2. VZDĚLÁVACÍ OBLASTI (oblast bilologická)  JSEM 

 

3.2.1. Dítě a jeho tělo 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Biologická oblast je zaměřena na zdravý rozvoj dítěte. Cílem je podporovat a rozvíjet pohybový vývoj, tělesnou zdatnost, pohybové, manipulativní, 

sebeobslužné a praktické dovednosti, zdravé životní návyky i postoje a celkovou pohodu dítěte. Očekávané výsledky učeni v řadě případů směřují kromě 

základních gramotností i k rozvoji pohybové a zdravotní gramotnosti. 

 

Tělo, smysly a biologické potřeby 

Očekávané výsledky učení: 
 Rozlišuje pomocí všech smyslů. 

 

Pohyb, hrubá a jemná motorika 

Očekávané výsledky učení: 

 Zvládá běžné způsoby pohybu v různém prostředí a terénu, prokazuje obratnost. 

 Vyhledává příležitosti k pohybu. 

 Zvládá základy grafomotoriky. 

 

Praktický život 

Očekávané výsledky učení: 

 Zvládá jednoduché pracovní úkony s různými materiály, nástroji, nářadím, náčiním a dalšími pomůckami. 
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Fyzická zdatnost 

Očekávané výsledky učení: 

 Překonává fyzické překážky. 

 

Ochrana zdraví 

Očekávané výsledky učení: 

 Chová se bezpečně, používá ochranné pomůcky. 

 

3.2.2. Dítě a jeho psychika (oblast psychologická)  PROŽÍVÁM 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Psychologická oblast je zaměřena na podporu psychické zdatnosti a odolnosti, duševní pohody a důvěry ve vlastní schopnosti dítěte. Cílem je vytvářet 

příležitosti pro rozvoj jeho intelektu, jazyka a řeči, poznávacích a myšlenkových procesů a funkcí, představivosti, fantazie, citů a vůle. Podpora schopností a 

dovedností dítěte vede k posílení jeho sebepojetí a seberealizace. Očekávané výsledky učení v mnoha případech směřují kromě základních gramotností i 

k rozvoji informatického myšlení a finanční gramotnosti. 

 

Sebepojetí, autonomie a emoce 

Očekávané výsledky učení 

 Vhodně projevuje emoce vůči sobě, blízkým a cizím osobám. 

 

Myšlenkové operace a procesy 

Očekávané výsledky učení: 

 Určí a využije při činnostech pravidelnost, rytmus a zákonitosti, včetně symetrie  

 Rozpozná, které situace mohou a které nemohou nastat. 

 Uplatňuje konstrukční myšlení při sestavování a skládání objektů. 

 Využívá myšlenkovou analýzu a syntézu při hře i při praktických činnostech  

 

Představivost, fantazie, tvořivost 

Očekávané výsledky učení: 

 Vyjadřuje své představy různými způsoby, prostředky, technikami i s využitím digitálních technologií. 

 

Jazyk a řeč 

Očekávané výsledky učení: 

 Pozná a pojmenuje osoby, zvířata, věci a jevy, kterými je obklopeno. 

 Rozliší český jazyk od jiných jazyků. 
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Předčtenářské dovednosti 

Očekávané výsledky učení: 

 Rozlišuje některé symboly, piktogramy, znaky a rozumí jejich významu a funkci. 

 

Předmatematické představy 

Očekávané výsledky učení: 

 Určí charakteristické vlastnosti geometrických objektů v reálném prostředí, rozliší rovinné a prostorové útvary. 

 Orientuje se v prostoru a rovině, rozliší a pojmenuje prostorové vztahy 

 

3.2.3. DÍTĚ, TEN DRUHÝ A SPOLEČNOST (oblast sociálně kulturní)  KOMUNIKUJI A SDÍLÍM 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Sociálně-kulturní oblast je zaměřena na utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému, kultivaci a obohacování jejich vzájemné komunikace. Orientuje se 

na socializaci dítěte mimo prostředí rodiny, rozvoj společenského chování, jednání a vystupování. Otevírá dítěti nové příležitosti k získávání zkušenosti v 

mezilidských vztazích. Cílem je rozvíjet znalosti, dovednosti, návyky a postoje, které mu umožní aktivně se podílet na životě ve společnosti, být otevřené 

k individuálním potřebám, specifikům a rozmanitostem druhého, rozumět světu kultury, umění, národních tradic, duchovních a materiálních hodnot. 

Očekávané výsledky učení v mnoha případech směřují kromě základních gramotností i k rozvoji mediální gramotnosti. 

 

Adaptace v novém prostředí a socializace ve společnosti 

Očekávané výsledky učení: 

 Ovlivňuje směřování společné činnosti. 

 

Základy etikety a morální hodnoty 

Očekávané výsledky učení: 

 Spolupodílí se na tvorbě pravidel vzájemného soužití. 

 Přijímá kompromisy, řeší konflikty dohodou  

 

Svět lidí a kultury 

Očekávané výsledky učení: 

 Pojmenuje místo a zemi, ve které žije 

 Přijímá rozmanitost lidí a vnímá ji jako přirozenou. 
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Základy estetického a kulturního vnímání a vyjadřování 

Očekávané výsledky učení: 

 Používá reálné nástroje, předměty a nářadí při rukodělných činnostech. 

 

3.2.4. DÍTĚ A SVĚT (oblast environmentální)  PEČUJI 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Environmentální oblast je zaměřena na rozvoj povědomí dítěte o světě, jeho proměnách, vlivu člověka na životní prostředí a jeho trvale udržitelný rozvoj. 

Cílem je podporovat dítě ve vnímání rozmanitosti světa i přírody a vést ho k bezpečnému chování. Očekávané výsledky učení směřují k odpovědnému 

jednání, pozitivnímu postoji dítěte k životnímu prostředí a kromě základních gramotností i k rozvoji přírodovědné gramotnosti. 

 

Poznávání světa a přírody 

Očekávané výsledky učení: 

 Orientuje se v blízkém prostředí – doma, v mateřské škole i v širším prostředí – v okolí mateřské školy a v obci. 

 Rozpozná a pojmenuje některé jevy a děje na Zemi. 

 

Životní prostředí a jeho ochrana 

Očekávané výsledky učení: 

 Udržuje pořádek v blízkém prostředí. 

 

Bezpečné chování 

Očekávané výsledky učení: 

 Jedná bezpečně na komunikacích, v dopravních prostředcích a při jejich používání 

 Rozezná některá nebezpečí a ví, jak se jim vyhnout 
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INTEGROVANÝ BLOK:  

 

4. TRADICE, ZVYKY A POHÁDKY- Hrajeme si a oslavujeme 
 

 
Charakteristika integrovaného bloku: 

 
Blok je zaměřen na prožitkové učení spojené s poznáváním časové posloupnosti v průběhu roku v přírodě a ve společnosti. Společné slavení přináší pozitivní 

zážitky dětem i dospělým. Děti se seznamují s tradicemi a zvyky, podílí se na přípravách svátků. Přibližujeme dětem českou lidovou slovesnost, posilujeme 

prosociální chování, rozvíjíme u dětí povědomí o důležitých lidských hodnotách jako je – úcta, pokora, obdarování, sdílení. Posilujeme vzájemné vztahy a 

propojenost s rodinou. 

Zaměřujeme se na práci s knihou s cílem vzbudit v dětech zájem o knihy – pohádkové, s dětským hrdinou, verše, prózu. Zaměřujeme se na oblast 

předčtenářských dovedností, s cílem u dětí najít si vztah ke knize, umět ji používat, umět ji vyslechnout a reprodukovat text, popisovat obrázky, rozlišovat a 

hodnotit pohádkové hrdiny, umět pojmenovat charakteristické vlastnosti. Pomocí literárních textů rozvíjíme verbální a neverbální komunikaci, rozvíjíme 

slovní zásobu, paměť a vyjadřování. Pohádky používáme k dramatizaci. Pracujeme s atlasy, encyklopediemi a ukazujeme dětem, že kniha je zdrojem poznání. 

Děti si osvojují základní kulturně společenské postoje, návyky a dovednosti – výstava knih, návštěva divadelních představení, knihovny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  53 

4. 1. KLÍČOVÉ KOMPETENCE 

 

4.1.1. Klíčová kompetence k učení 
 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě je otevřené k objevování a poznáváni světa kolem sebe. Vyhodnocuje svoje pokroky v učení, rozvíjí své kritické myšlení. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Záměrně se soustředí na činnost a udrží pozornost. 

 

4.1.2. Klíčová kompetence komunikační 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě vyjádří své myšlenky, prožitky a zkušenosti. Komunikuje v běžných situacích s dětmi i s dospělými. Projevuje se kultivovaně, v souladu se základními 

pravidly komunikace. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Vyjadřuje se různými způsoby. 

 

4.1.3. Klíčová kompetence k občanství a udržitelnosti 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě se chová v souladu se základními pravidly soužití a myšlenkami udržitelného rozvoje. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Přispívá k fungování společenství v mateřské škole. 

 

4.1.4. Klíčová kompetence osobnostní a sociální 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě objevuje samo sebe, navazuje vztahy s ostatními. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Přispívá k fungování společenství v mateřské škole. 

 Rozlišuje vhodná a nevhodná chování. 
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4.1.5. Klíčová kompetence k podnikavosti a pracovní 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě rozvíjí své nápady, využívá příležitosti, reaguje na změny. Vytváří si základy pracovních dovedností a vztah k práci. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Spolupodílí se na společných rozhodnutích. 

 

4.1.6. Klíčová kompetence k řešení problémů 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě si poradí v běžných situacích, pracuje s chybou, zpracovává informace. Reflektuje bezprostředně prožité situace. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Řešení jednoduché problémové situace na základě předchozí zkušenosti. 

 

4.1.7. Klíčová kompetence kulturní 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě přijímá kulturní a uměleckou rozmanitost ve společnosti, vyjadřuje se uměleckými prostředky. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Má povědomí o kultuře, umění a o kulturním dění ve svém okolí. 

 Přijímá osobnostní, kulturní, náboženské a jazykové rozmanitosti ostatních. 

 

4.1.8. Klíčová kompetence digitální 

 

Charakteristika klíčové kompetence 

Dítě se seznamuje s možnostmi využívání digitálních technologií. Rozvíjí své informatické myšlení. 

 

Očekávané výsledky učení: 

 Uplatňuje informatické myšlení, pracuje s algoritmy. 
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4. 2. VZDĚLÁVACÍ OBLASTI 

 

4.2.1. Dítě a jeho tělo (oblast biologická)  JSEM 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Biologická oblast je zaměřena na zdravý rozvoj dítěte. Cílem je podporovat a rozvíjet pohybový vývoj, tělesnou zdatnost, pohybové, manipulativní, 

sebeobslužné a praktické dovednosti, zdravé životní návyky i postoje a celkovou pohodu dítěte. Očekávané výsledky učeni v řadě případů směřují kromě 

základních gramotností i k rozvoji pohybové a zdravotní gramotnosti. 

 

Pohyb, hrubá a jemná motorika 

Očekávané výsledky učení: 

 Ovládá jemnou motoriku a motoriku mluvidel. 

 Sladí pohyb s rytmem, zpěvem a hudbou. 

 Vykonává jednoduchý pohyb podle vzoru a provede ho podle pokynu. 

 

Praktický život 

Očekávané výsledky učení: 

 Využívá příležitosti k samostatnosti a sebeobslužným činnostem 

 

Fyzická zdatnost. 

Očekávané výsledky učení: 

 Prokazuje vytrvalost, sílu a odolnost. 

 

Ochrana zdraví 

Očekávané výsledky učení: 

 Rozlišuje, co zdraví prospívá a co mu škodí. 

 

4.2.2. Dítě a jeho psychika (oblast psychologická)  PROŽÍVÁM 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Psychologická oblast je zaměřena na podporu psychické zdatnosti a odolnosti, duševní pohody a důvěry ve vlastní schopnosti dítěte. Cílem je vytvářet 

příležitosti pro rozvoj jeho intelektu, jazyka a řeči, poznávacích a myšlenkových procesů a funkcí, představivosti, fantazie, citů a vůle. Podpora schopností a 

dovedností dítěte vede k posílení jeho sebepojetí a seberealizace. Očekávané výsledky učení v mnoha případech směřují kromě základních gramotností i 

k rozvoji informatického myšlení a finanční gramotnosti. 
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Sebepojetí, autonomie a emoce 

Očekávané výsledky učení 

 Orientuje se v základních emocích a pocitech. 

 Přijímá i vyhodnocuje pozitivní ocenění. 

 

Myšlenkové operace a procesy 

Očekávané výsledky učení: 

 Rozlišuje příčinu a důsledek při hře, ve svém jednání či v příběhu. 

 Pracuje s jednou i s více podmínkami v zadání. 

 

Představivost, fantazie, tvořivost 

Očekávané výsledky učení: 

 Využije vhodné příležitosti a materiály pro vyjádření své fantazie. 

 

Jazyk a řeč 

Očekávané výsledky učení: 

 Vypráví jednoduchý děj. 

 Zapamatuje si krátké texty a dokáže je reprodukovat.  

 Používá slova ve správném tvaru a gramaticky správně formuluje věty. 

Předčtenářské dovednosti 

Očekávané výsledky učení: 

 Vybere si knihy nebo časopisy podle svého zájmu. 

 Rozumí předčítanému textu, vyprávění a soustředěně sleduje děj. 

 Analyzuje děj, hodnotí ho, vyjadřuje se k jednání postav. 

 Předvídá a usuzuje děj z obrázku i textu, vymyslí alternativní konec příběhu. 

 

Předmatematické představy 

Očekávané výsledky učení: 

 Sestavuje prostorové objekty podle předlohy. 

 

 

 

 



  57 

4.3.3. DÍTĚ, TEN DRUHÝ A SPOLEČNOST (oblast sociálně-kulturní)  KOMUNIKUJI A SDÍLÍM 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Sociálně-kulturní oblast je zaměřena na utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému, kultivaci a obohacování jejich vzájemné komunikace. Orientuje se 

na socializaci dítěte mimo prostředí rodiny, rozvoj společenského chování, jednání a vystupování. Otevírá dítěti nové příležitosti k získávání zkušenosti v 

mezilidských vztazích. Cílem je rozvíjet znalosti, dovednosti, návyky a postoje, které mu umožní aktivně se podílet na životě ve společnosti, být otevřené 

k individuálním potřebám, specifikům a rozmanitostem druhého, rozumět světu kultury, umění, národních tradic, duchovních a materiálních hodnot. 

Očekávané výsledky učení v mnoha případech směřují kromě základních gramotností i k rozvoji mediální gramotnosti. 

 

Adaptace v novém prostředí a socializace ve společnosti 

Očekávané výsledky učení: 

 Přijímá různé sociální role. 

 Ovlivňuje směřování společné činnosti. 

 

Základy etikety a morální hodnoty 

Očekávané výsledky učení: 

 Chová se zdvořile v kontaktu s dospělými a dětmi. 

 

Svět lidí a kultury 

Očekávané výsledky učení: 

 Spolupodílí se na udržování regionálních tradic. 

 

Základy estetického a kulturního vnímání a vyjadřování 

Očekávané výsledky učení: 

 Vyjadřuje se prostřednictvím vokálních, instrumentálních a hudebně pohybových činností. 

 Vyjadřuje se pomocí dramatizace, přijímá různé role při dramatických činnostech. 

 

4.4.4. DÍTĚ A SVĚT (oblast environmentální)  PEČUJI 

 

Charakteristika vzdělávací oblasti 

Environmentální oblast je zaměřena na rozvoj povědomí dítěte o světě, jeho proměnách, vlivu člověka na životní prostředí a jeho trvale udržitelný rozvoj. 

Cílem je podporovat dítě ve vnímání rozmanitosti světa i přírody a vést ho k bezpečnému chování. Očekávané výsledky učení směřují k odpovědnému 

jednání, pozitivnímu postoji dítěte k životnímu prostředí a kromě základních gramotností i k rozvoji přírodovědné gramotnosti. 
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Poznávání světa a přírody 

Očekávané výsledky učení: 

 Orientuje se v blízkém prostředí – doma, v mateřské škole i v širším prostředí – v okolí mateřské školy a v obci. 

 

Životní prostředí a jeho ochrana 

Očekávané výsledky učení: 

 Respektuje různé formy života. 

 

Bezpečné chování 

Očekávané výsledky učení: 

 Reaguje na bezpečnostní pokyny dospělých v rizikových situacích. 

 

6.4. Programy a projekty 

 

6.4.1. Zařazování prvků programu Začít spolu do vzdělávání 

 

Zařazování prvků programu Začít spolu do vzdělávání v mateřské škole nám napomáhá realizovat změny, které přinesl revidovaný RVP PV. 

 

Záměrem programu: 

 Důraz na individuální přístup ke každému dítěti 

 Vedení dětí k samostatnému rozhodování- k volbě a odpovědnosti 

 Rozvíjení schopností, znalostí a dovedností dětí prostřednictvím plánované činnosti, center aktivit a pozorování 

 Důraz na účast rodiny na vzdělávání dítěte 

 

Program Začít spolu pomáhá dětem vytvářet vlastní porozumění: 

 fyzikálnímu světu- prostřednictvím činností jako je měření, vážení, stavby z kostek, práce se dřevem, hraní s pískem a vodou, využívání kladívek a 

provazů, míchání barev 

 sociálním a kulturním informacím- prostřednictvím her, vaření, četby příběhů, dramatických her, účastí na akcích a rozhovory o nich 

 logice a matematice- měření, srovnávání, počítání, objevování ekvivalentů, logické řazení do sledu, třídění, klasifikace atd. 

 vztahu mezi psaným a mluveným slovem- prostřednictvím častého kontaktu s knihami a písmeny, předčítáním, zapisováním řečeného učitelkou, 

vlastním „čtením“ i „psaním“, častým kreslením obrázků, poslechem pohádek, příběhů, vyjadřováním vlastních myšlenek a prožitků 

 

Program poskytuje dětem: 

 Dostatek času na prozkoumávání prostředí 

 Příležitost učit se mnoha způsoby- vařením, kreslením, malováním, modelováním, zpěvem a tancem, stavěním, dramatickými hrami, činnostmi venku, 

prohlížením knih a časopisů, prací se dřevem, papírem, pískem, kameny, vodou a dalšími materiály, pozorováním, pokusy a objevy 
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 Příležitost učit se způsobem, který vyhovuje individuálnímu stylu každého dítěte, ať jde o rychlost, délku učení, podíl aktivity a pasivity při učení, 

možnost učení se činnostmi, hrou, poslechem, pozorováním, nápodobou, vlastním pokusem a omylem, metodou přirozených následků-poskytuje 

klidné a bezpečné místo, kde mohou prozkoumávat své pocity, dopouštět se chyb, napravovat je a řešit konflikty 

 Příležitost vybírat se, kterých činností se chtějí účastnit 

 Místo, kde mohou veřejně vystavit svou práci 

 Ocenění a pozitivní hodnocení osobní aktivity dítěte 

 

 

Inovace, které realizujeme prostřednictvím programu: 

 

Podnětné prostředí tříd rozděleno do Center aktivit- domácnost, dílna, voda a písek, knihy a písmena, pokusy a objevy, pohyb, kostky, hudba, manipulační a 

stolní hry, ateliér, dramatika.  

Dostatek vzdělávacích příležitostí pro všechny děti. 

Individualizace vzdělávání. 

Prostor pro průběžné diagnostikování učitelkami. 

Denní režim, jehož součástí je ranní úkol, spontánní hra v centrech aktivit, ranní kruh, nepřímo řízené činnosti v centrech aktivit, reflektivní kruh. 

Zařazujeme praktické činnosti. 

Učíme děti formativnímu hodnocení své práce, které je posouvá ve vývoji vpřed. 

Společné plánování témat s dětmi. 

Prožitkové, kooperační, situační učení. 

Prostor pro volnou hru. 

Hledání pozitiv a negativ digitálního světa. 

Podpora předčtenářských dovedností a předmatematických představ. 

Prostor pro samostatnost dětí v myšlení i jednání a další. 

Směřování ke kompetencím a očekávaným výsledkům učení. 

 

6.4.2. Klub předškoláků 

 

Pro děti, které v daném školním roce dovrší 6 let a pro děti s odkladem školní docházky je v odpoledních hodinách organizován Klub předškoláků.  

V MŠ Čtyřlístek Klub předškoláků ve třídě Žabiček a Kočiček. V MŠ Beruška Klub předškoláků v Modré třídě. 

 

Cílem klubu je: 

Vedení dětí k samostatnosti před vstupem do ZŠ, podporování pocitu radostného očekávání vstupu do základní školy a podporování zájmu dětí o celoživotní 

vzdělávání. 

Přizpůsobení denního režimu starším dětem, režimu v ZŠ. 

Zajištění prostoru pro realizaci náročnějších aktivit vhodných pro tuto věkovou skupinu. 

Rozvíjení zájmů dětí, vedení dětí k aktivnímu využívání volného času. 

Spojování dětí ze všech tříd do klubů předškoláků napomáhá ve vyrovnávání se se změnami prostředí i skupiny dětí, podporuje komunikaci se všemi 

učitelkami i vrstevníky z MŠ, podporuje kamarádské vztahy a spolupráci dětí před vstupem do ZŠ 
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Režim klubu předškoláků: 

12,15   scházení dětí v klubu předškoláků 

12,15-13 (13,15) odpočinek na podložkách, četba  

13-14 r  rekreační činnosti, řízené i nepřímo řízené činnosti, pobyt venku, keramika, apod 

14-14,15  svačina 

14,15-15,30  pobyt na zahradě 

Režim může být přizpůsoben aktuální situaci ve třídě a MŠ. 

 

Nabízené aktivity: 

- vycházející z četby příběhů a pohádek- předčtenářské dovednosti 

- podporující předmatematické představy 

- rozvíjející komunikační dovednosti 

- pohybové aktivity rozvíjející pohybové schopnosti a obratnost dětí 

- delší vycházky do okolí 

- rozvíjení grafomotoriky 

- hudebně pohybové činnosti 

- vystoupení k různým příležitostem- Vítání občánků, vystoupení pro důchodce, spolupráce s DPS a DS Chvalkov 

- výlety pro předškoláky 

- plavání předškoláků, bruslení 

 

6.4.3. Logopedická prevence 

Cílem je rozvoj komunikace ve všech jejích podobách s přihlédnutím ke konkrétním potřebám dětí. 

Oblasti logopedické prevence a rozvoj komunikačních dovedností zahrnují péči jak skupinovou, tak individuální a jsou v nich využity různé metody a formy 

práce. 

Zaměřujeme se v první řadě na každodenní procvičování mluvidel, až potom na procvičování správné výslovnosti a rozvoj jazykových dovedností s cílem 

zlepšit schopnost vyjadřování a formulaci myšlenek dětí. 

 

Logopedická prevence je ideální příležitostí pro prevenci komunikačních problémů, logopedických problémů a vad řeči. 

Logopedická prevence patří ke každodenním činnostem v MŠ a probíhá prostřednictvím skupinové či individuální intervence: 

 

1. Skupinová intervence 

Kolektivní práce hravou a zábavnou formou umožňuje překonat řečové obtíže, rozvíjet komunikační schopnosti a celou osobnost. 

Každodenně jsou ve třídách zařazovány logopedické chvilky. K obohacení a zpestření je využíváno mnoho lákavých pomůcek. Pomůcky mohou 

děti využívat i samostatně během celého dne v centrech aktivit. 

2. Individuální intervence 

Práce s jednotlivci, kdy je rozvíjena motorika artikulačních orgánů, rozvíjen fonematický sluch, dýchání, rozšiřována slovní zásoba. Intervence je též 

zaměřena na výslovnost jednotlivých hlásek. 

Individuální intervenci vedou paní učitelky, které absolvovaly kurz pro logopedické asistenty. 
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Před zařazením do individuální intervence je doporučena rodičům návštěva klinického logopeda. Na základě vyšetření logopeda a ve spolupráci s ním 

a s rodiči vedou logopedické asistentky s dětmi individuální logopedické chvilky v jednotlivých třídách v dopoledních hodinách. Spolupráce a 

vzájemná komunikace asistentek a rodičů dětí je zde důležitým bodem.  

 

Aby logopedická prevence byla úspěšná, je nutná spolupráce všech zúčastněných stran-učitelek, dítěte, rodičů . 

 

Metodické vedení logopedickým asistentkám poskytují logopedky ze SPC Týn nad Vltavou. 

Spolupráci se SPC zajišťuje ředitelka MŠ.        

 

6.4.4. Další programy 

 

Keramika v MŠ 
Práce s keramickou hlínou je součástí třídních programů, je zařazována do činností v průběhu celého roku. 

 

Plavecký výcvik  
Seznamování dětí s vodou, nácvik plaveckých dovedností, bezpečné chování dětí ve vodě. Předškoláci absolvují 7-10 lekcí v plaveckém stadionu v Českých 

Budějovicích. 

 

Projekt Děti do bruslí 
Škola je zapojena do projektu Děti do bruslí. Předškoláci absolvují 10 lekcí bruslení na zimním stadionu v Českých Budějovicích pod vedením trenérů. 

 

Hudební program Hrajeme si s písničkou 
Hudební činnosti vedou v MŠ učitelé ze ZUŠ. 

 

 

6.4.5. Výlety, exkurze, akce školy  

 

Předškolní vzdělávání v naší mateřské škole je v průběhu školního roku obohacováno mimořádnými akcemi volenými dle ročního období, aktuálních svátků, 

oslav atd. 

Nabídka vychází ze zájmu dětí i rodičů, ze specifického zaměření pedagogů, z prostředí, ve kterém se MŠ nachází, z témat probíraných ve třídách apod. 

 

Vítání podzimu na Velkém rybníce 

Školkové posvícení 

Mikulášská nadílka ve třídách 

Vánoční den v jednotlivých třídách o Vánocích pro děti i rodiče dětí 

Výlety do okolí, exkurze, besedy 

Halloween v MŠ se spaním předškoláků ve školce 

Návštěva 1. třídy ZŠ před zápisem do ZŠ 

Dopravní den 

Školkový masopust ve Slavči 

Dětský karneval v tanečním sále 
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Divadelní představení 

Kino  

Návštěva ze ZOO Dvorec nebo ZOO Ohrada v MŠ 

Stavění májky na zahradě MŠ 

Oslava Dne matek v MŠ 

Týden dětských radostí k oslavám Dne dětí 

Školková olympiáda 

Výlet do Hopsária 

Spaní předškoláků v MŠ na rozloučenou s MŠ 

Rozloučení s předškoláky na radnici 

Zahraní slavnost k příležitosti rozloučení předškoláků s MŠ 

Vystoupení k Vítání občánků na radnici V Trhových Svinech 

Návštěva Domova pro seniory Chvalkov a Domu s pečovatelskou službou v Trhových Svinech v období Vánoc a ke Dni matek 

 

 

 

VII. Evaluace 
 

 Evaluace na úrovni kompetencí, očekávaných výsledků učení 

 Evaluace společně zvolených témat a jejich vlivu na evokaci a motivaci dětí 

 Evaluace záznamu o rozvoji dítěte 

 Evaluace souladu třídního a školního vzdělávacího programu 

 Evaluace využívání vzdělávacích strategií 

 Evaluace osobnostního rozvoje pedagogů 

 Evaluace personálních podmínek 

 Evaluace podmínek vzdělávání 

 Evaluace ekonomických podmínek 

 Evaluace spolupráce s rodiči 

 Evaluace spolupráce s ostatními institucemi a se zřizovatelem 

 

 

 Evaluace na úrovni kompetencí, očekávaných výsledků učení 

cíl: zhodnotit zvolené cíle, metody, formy, využití vzdělávacích strategií, vyváženost spontánních, řízených a nepřímo řízených aktivit, zařazování 

prvků formativního hodnocení, efektivní komunikace, společné plánování, role učitelek a asistentky apod. 

zhodnotit směřování k výsledkům předškolního vzdělávání 

časový rozvrh: učitelky-po ukončení týdenního tématu, ředitelka-1x měsíčně 

nástroje: učitelka-rozhovory s dětmi, evaluace týdenního tématu, ředitelka-kontrola TVP a třídních knih, hospitace 
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 Evaluace společně zvolených témat a jejich vlivu na evokaci a motivaci dětí 

cíl: zhodnotit  

časový rozvrh: na konci školního roku 

nástroje: konzultace uč., záznamy do třídních plánů, pedagogická rada 

zodpovídá: učitelky na třídách 

 

 Evaluace záznamu o rozvoji dítěte 

cíl: vytvořit přehled o vývojových pokrocích dítěte 

časový rozvrh: 3x ročně 

nástroje: konzultace učitelek, spolupráce s PPP a SPC, komunikace s rodiči 

zodpovídá: učitelky na třídách, kontrola 3x ročně- ředitelka školy 

 

 Evaluace souladu třídního a školního vzdělávacího programu 

cíl: zhodnotit soulad třídního a školního programu 

časový rozvrh: průběžně, po ukončení jednotlivých bloků 

nástroje: konzultace učitelek, učitelek a ředitelky, projednání na pedagogické poradě, náhodné vstupy (monitoring), hospitace  

zodpovídá: učitelky na třídách, ředitelka 

 

 Evaluace využívání vzdělávacích strategií 

cíl: zhodnotit vlastní průběh vzdělávání z hlediska používaných metod a forem práce  

z hlediska ŠVP 

časový rozvrh: průběžně 

nástroje: konzultace učitelek, projednání na pedagogické poradě, náhodné vstupy (monitoring), hospitace, supervizezodpovídá: učitelky na třídách, 

ředitelka 

 

 Evaluace osobnostního rozvoje pedagogů 

cíl: uplatnění nových poznatků z DVPP ve vlastní práci a autoevaluaci ve vztahu k vlastnímu růstu 

časový rozvrh: 1x ročně 

nástroje: konzultace učitelek, učitelek a ředitelky, projednání na pedagogické poradě, dotazníky, supervize 

zodpovídá: učitelky na třídách, ředitelka 

 

 Evaluace personálních podmínek 

cíl: zhodnotit personální podmínky ve vztahu k naplnění cílů RVP  

časový rozvrh: 1x ročně 
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nástroje: normativní počty pedagogů, provozních zaměstnanců 

zodpovídá: ředitelka, vedoucí ŠJ 

 

 Evaluace podmínek vzdělávání 

cíl: zhodnotit podmínky školy ve vztahu naplňování záměrů RVP PV 

časový rozvrh: 1x ročně 

nástroje: pedagogická rada, dotazníky 

zodpovídá: všichni zaměstnanci 

 

 Evaluace ekonomických podmínek 

cíl: hodnocení činností v oblasti ekonomické, sledování čerpání MP, rozpočtu na provoz, efektivnost hospodaření 

časový rozvrh: 4x ročně 

nástroje: tabulky, zprávy, konzultace, výkazy 

zodpovídá: ředitelka, účetní 

 

 Evaluace spolupráce s rodiči 

cíl: naplnění úspěšně zvolených metod spolupráce s rodiči 

časový rozvrh: průběžně 

nástroje: individuální pohovory s rodiči, dotazníky, společné akce 

zodpovídá: ředitelka, učitelky 

 

 Evaluace spolupráce s ostatními institucemi a se zřizovatelem 

cíl: vyhodnocení kvality zvolených metod spolupráce 

časový rozvrh: průběžně 

nástroje: rozpočty, akce  

zodpovídá: ředitelka 

 


